

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A munkásságot felőle:
Kenyeres Júlia
A kiadást felőle:
a vezetőigazgató

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. szeptember 25. 6 óra -- perc

Kazincbarcika kulturális élete

vid HA/PE D1 K 4, 3

+dolgozótársaikat.

Kazincbarcikán, az új, hatalmas erőmű építkezésénél, kényelmes, egészséges legényszállások mellett hatalmas, beépített színpaddal ellátott kulturterem áll a dolgozók rendelkezésére. Az építkezés dolgozói színjátzó csoportot és énekkart szerveztek, színvonalas előadásokkal szórakoztatják +

A dolgozók művelődését szolgáló ötszáz kötetes helyi népkönyvtárból kéthetenként vámor könyvesládákban kapják meg az építkezés dolgozói a Tervbe vették, hogy rövidesen könyvankét-sorozatot indítanak. Az építkezés dolgozóinak kívánságára a megyei tanács népművelési osztálya megszervezte, hogy a jövőben rendszeresen vetítsenek filmeket a kazincbarcikai építkezésnél. /MTI/

/legjobb könyveket.

A XIII. kerület békebizottságai népszerűsítik az élenjáró dolgozókat
i Kcs/PV/PE D1 K 3, 3

Az elmúlt hónapban számos agitációs csoport létesült a XIII. kerületben. A nyolc-tíz tagból álló csoportok munkájába egyre több háziasszony is bekapcsolódott. Ezek a csoportok hetenként egy-egy háztömb lakóit keresik fel és politikai beszámolót, vitaestot rendeznek a lakók részvételével.

Népnevelő munkájukban segítséget nyújt számukra a szemléltető agitáció számos eszköze. Fényképek, sajtóközlemények, dokumentáló erejével mutatják be az imperialisták háborús gaztetteit: a Korea földjén dúló borzalmas pusztításokat, a gyarmati népek kegyetlen elnyomását szembeállítják hazánk és a többi népi demokráciák béke-, építő fejlődésével.

A békebizottságok tagjai kulturműsorral egybekötött béke-kigyűléseken népszerűsítik a kerület élenjáró dolgozóit, sztahanovistáit és mozgósítják a kerület lakóit az épülő, új szocialista város, Dunapentele építkezési munkálataiban való részvételre. A XIII. kerület dolgozói gyakran értek el kimagasló eredményeket a pentelei rohammunkák során. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1951. szeptember 25.

6 óra 05 perc

A tanácsok hírei

i vid MÉ-BA/TI/PE Di K 4, 3

Anzsel József, a fővárosi IX. kerületben lévő Telepi-utcai általános iskola nevelője, nyári szabadságideje alatt többszáz darabból álló színes képsorozatot állított össze a Szovjetunió és a népi demokráciák színes folyóirataiból. Ez a képsorozat elősegíti a szemléltető foglalkoztatást, a Szovjetunió és a testvéri népi demokratikus országok és azok népeinek megismerését. A IX. kerületi tanács oktatási osztálya Anzsel József munkáját jutalomban részösitette.

X X X

A IX. kerületi tanács népművelési osztályának báb-csoportja a kerület által patronált faluban, Csákvárott báb-műsort adott. Az előadásban háromszáz gyermek vett részt. A műsor után a gyermekek és tanítóik kérték, hogy a báb-csoport gyakrabban látogassa meg őket.

X X X

A győri városi tanács új beruházásokkal igyekszik szebbé, kényelmesebbé tenni a város dolgozóinak életét. A gyárváros egészségvédelme a múltban igen elhanyagolt volt. Most rövidesen elkészül az új orvosi rendelőintézet, hat-székes fogászattal. Győr-Ujvárosban szintén épül orvosi rendelő. Az Ujváros lakói kulturházat is kaptak. Kulturház épült a nádorvárosi, révfalusi és pinnyedi városrészekben is. Az eddig sáros utakat, melyek a város környékén lévő üzemek felé vezetnek, már burkolatozzák, aszfaltos, kényelmes gyaloguton járhatnak munkába a dolgozók.

X X X

Szeged város 72 tanácstagja a város 14 különböző pontján rendszeresen tart fogadó-órát. A dolgozók egyre több kéréssel és javaslattal fordulnak választott képviselőikhez. Szeged-Alsóváros dolgozó parasztjai például javasolták, hogy a Földműves- és a Dobutca sarkán lévő, használaton kívüli épületben bölcsődét rendezzenek be. A tanács egészségügyi osztálya a dolgozók kérését megvizsgálva, elhatározta, hogy a rövidesen elkészülő két új bölcsőde felépítésénél megakarított összegből létrehozzák a javasolt bölcsődét. Ugyancsak a dolgozók kérése nyomán a város több helyén megjavították a gyalogjárókat.

X X X

A VI. kerületi tanács építési és oktatási osztályának dolgozói munkaterületükön megindították a Gazda-mozgalmat. Az augusztus 18.-án elkészült Petőfi sportpálya vízvezeték-szerelésénél

hulladék-anyagokat használtak fel és ezzel háromezer forintot takarítottak meg. A Bajza-utcai járdaeépítésnél négyezer darab kockakövet takarítottak meg, tizenkétezer forint értékben. A Gorkij-fasor 28.sz. alatti óvodát házilag állították helyre, ez is ezeröttszáz forint megtakarítást jelent. Kétezer darab felhasználatlanul heverő téglát egy építkezési vállalatnak adott át a tanács /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1951. szeptember 25. 6 óra 05 perc

Gépjavitási normákat dolgoznak ki a Lőrinci Fonóban és minta-gépcsoportot állítanak föl

i Kné/Bin/PE Kné K 4, 3

Hosszu hónapokig nem teljesítették 1951-es tervüket a Lőrinci Fonó dolgozói. Altuchov szovjet textilfőmérnök birálata és értékes tanácsai segítségével jutottak túl a holtpontra.

A tapasztalatcserén Magyarországon tartózkodó szovjet főmérnök meglátogatta a Lőrinci Fonót is. Először, gyakorlott szemmel csakhamar felfedte a lemaradás okát: nem gondozták eléggé a gépeket, különösen a kártológépeket hanyagolták el, túl magas a fonalleszedési idő és hiányosságok vannak a fonalkeverési módszer körül is.

Altuchov útmutatás nyomán a dolgozók felvették a küzdelmet a hibák ellen. Első feladat volt rendbehozni a gépeket. Pontos karbantartási tervet dolgoztak ki, az eddigi egy generáló csoport helyett kettőt állítottak be a kártológépeknél, jutalmakat tűztek ki a művezetők részére a gépek gondos, tervszerű karbantartására. A gondos kezeléssel, a flyer-fonodában csakhamar husz, a gyűrűsfonodában több mint negyven százalékkal csökkentették az álló orsók számát.

A fonalleszedési idő igen magas volt az üzemben, öt-hat perc. Leszedő brigádokat szerveztek. A műszakiak rendszeresen foglalkoztak a leszedő brigádokat vezető előmunkásokkal, meghatározták, milyen orsók tartoznak egy-egy brigádhoz. A főművezetők stopperórákat kaptak, azzal ellenőrizték a leszedési időt és ha egy-egy leszedő brigádnál lassú volt a munka, megvizsgálták az okát. Eredmény: először három és fél, majd egy és fél percre csökkent a leszedési idő. Nagy Árpádné sztahanovista előmunkásnő brigádja 0.55 percet ért el.

Megjavították fonalkeverési módszerüket is: zökkenőt okozott azelőtt a termelésben, amikor egyik minőségről más minőségű gyapot feldolgozásra tértek át. Most egyenletesebben keverik a különböző gyapotot, így egyenletes minőségű fonalat állítanak elő. Azelőtt túl száraz vagy túl nedves volt a fonal, aszerint, hogy a gyapot-bála száraz széleit, vagy nedvesebb belsejét dolgozták fel. Most vegyítik a széleken és bála belsejében lévő gyapotot, így egyenletes nedvességtartalmu fonalat nyernek.

A jobb munka következtében a harmadik negyedévben már 100.5 százalékra teljesítették tervüket, szeptemberben pedig eddig már 105.7 az átlag. A dolgozók nem állnak meg a megkezdett úton. Tovább akarják csökkenteni a gépállások számát: gépjavitási normákat dolgoznak ki. Meghatározzák, mennyi ideig tarthat a különböző hibák kijavítása. Minta gépcsoportot szerveznek, ezenkívül, amelyet a legjobb dolgozókból alakult brigád fog kezelni. A minta gépcsoport példája nyomán fogják a többi gépnél is tovább csökkenteni a gépállást.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. szeptember 25.

6 óra 15 perc

Négy új üzemi eméssel bővül és tizenegy emeletes új irodaházat kap a Ganz Vagongyár

i Tom/TI/PE NL K 4, 4

Felemelt ötéves tervünknek megfelelően nehéziparunk fejlődése óriási léptekkel halad előre. Ezért vált szükségessé egyik legnagyobb üzemünknek, a Ganz Vagongyár Kőbányai-uti telepének kibővítése is. Nagy építkezések folynak az üzem területén. A most felépült új gépszereelő csarnokba már a gépi berendezést szerelik. Új vagonszerelő csarnok is épül, amelynek munkálatait még az idén befejezik. Itt szerelik majd össze az exportra kerülő motorvonatokat. A csarnok egyik oldalát üvegből készítik, hogy így jó világítást biztosítsanak a bent dolgozóknak. Ezeket kívül új kovácsműhelyt és új darabolóműhelyt is kap a gyár. A két nagyszabású korszerű műhely építkezéseit jövő év tavaszáig fejezik be.

Budapest egyik legmagasabb, legszebb épülete lesz a Ganz Vagongyár új irodaháza. A Sincor-utcában épül, s már messziről látható lesz a tizenegy emeletes, szép, modern irodaház. Ennek tervezési munkáit az Ipari Épülettervező Vállalat mérnökei most fejezték be. Az építkezéssel a jövő évben készülnek el. /MTI/

- - - - -

Az Országos Béketanács

k D/PE Di K

kiadásában megjelent a Békebizottságok Kiskönyvtára című sorozat első füzeté: Bodó Béla "Fűsake csillagok" című kisregénye. A kisregény az ötéves terv utolsó esztendejében, 1954-ben játszódik s fordulatossá, érdekes cselekmény keretében mutatja be a hatalmas alkotásokat, amelyeket a terv ad a magyar népnek. /MTI/

- - - - -

A Léphadsereg Napjára

i Mé/Vi/PE Di K 3, 3

kiállításokat rendeztek a fővárosi filmszínházakban. A kiállítások 22.-től 29.-ig tartanak. A "Vörös csillag", és a "Május 1." mozikban repülő kiállítások lesznek, a Szikrában műszaki kiállítás, a csepeli Táncsicsban hirodás kiállítást rendeznek. A kiállítások a mozik előcsarnokaiban egész nap megtekinthetők. /MTI/

- - - - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1951. szeptember 25. 6 óra 20 perc

Hatvanöt-hetvenezer pár gyermekcipő készül szeptember-október hónapban, terven felül

Rné/PE Kné K 4, 4

A munkanélküliség teljes felszámolása, békés életünk lehetővé tette, hogy mind többen alapítsanak családot. A születések száma állandóan növekszik, több gyermekruhára, cipőre van szükség. Gyermekcipőben már eredetileg is magasabb tervszámot állítottak be az évre, azonban még ez is kevésnek bizonyult.

Kormányzatunk most pótlólag gondoskodott arról, hogy szeptember-október hó folyamán hatvanöt-hetvenezer pár gyermekcipő készüljön terven felül.

További intézkedésekkel is segítenek. Két csereáruház kezd meg rövidesen működését, ahol minden használati tárgy elcserélhető. Ha például valaki gyermeke kinőtt cipőjét beviszi a csereboltba, kevés ráfizetéssel nagyobb számú cipőt kap gyermeke részére, vagy megfordítva, nagyobb cipőért kisebb számút is kaphat. Ebben az esetben a cserebolt visszatéríti az árkülönbséget. /MTI/

A MÁVAUT újabb 59 gépkocsit állít forgalomba a bányászok közlekedésének megjavítása érdekében

i Tc/Fd/PE KÖM NL K 4, 3

Közlekedési kormányzatunk mindent elkövet a bányászok közlekedésének megjavítása érdekében. A szénészták hősei és az ujonnan toborzott bányászok részére most 59 újabb, személyszállításra alakított gépkocsit állít a forgalomba. A Csepel Autógyár által készített gépkocsikat a MÁVAUT dolgozói lendületes munkaversenyben alakítják át személyszállításra. Ponyvával szerelik fel, padokkal, hágsóval és csengőberendezéssel látják el valamennyi kocsit.

Az ötvenkilenc közül harminc gépjárművet már be is állították a forgalomba, a többit is a közeli napokban átadják rendeltetésének. Az ország valamennyi bányászvidéke kapott új járatot, így a többi között a pécsi, várapotai, ózdi, miskolci bányavidék közlekedése javult meg jelentősen.

Valamennyi gépkocsi részt vesz a százezer kilométeres mozgalomban. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6.kiadás

1951. szeptember 25.

6 óra 25 perc

Két nap alatt 14 cséplőgépvázat készítettek el az EMAG roham-
munkásai tervleamaradásuk behozására

i Si/Fd/Mk KGM BS N1 4 3

Az elmúlt nyáron számos arató-cséplőgéppel /kombájnnal/ látta el az Első Magyar Gazdasági Gépgyár dolgozó parasztságunkat. Az első magyar kombájnok működésénél szerzett tapasztalatok nyomán az eddigi típus tökéletesítésével új sorozatot hoz ki az EMAG. Az eredeti terv szerint az új arató-cséplőgépek gyártása augusztus, szeptember és október hónapra volt előirányozva. Újabb sorozat gyártását ütemezték be a jövő év elejére is. A minisztérium a gyár dolgozóival egyetértve módosította ezt az ütemtervet. A negyedik negyedből előrehozták a közönséges cséplőgépek gyártását s a kombájnokét év végére halasztották, hogy a jövő évi tervhez kapcsolódva folyamatosabb legyen gyártásuk.

A gépgyártási ütemterv megváltoztatása átmeneti nehézséget okozott a hengerelt anyagok szállítása terén. Az anyagihiány, amely augusztusban kezdődött, különösen a közönséges cséplőgépek vázait készítő keretműhelyben okozott lemaradást. Tizenhat cséplőgép-vázzal maradtak el szeptemberig. Az elmúlt héten megérkezett Ozdról a várva várt hengereltanyag. A keretműhely dolgozói és a műszaki értelmiség ekkor röpgyűlésen határozták el, hogy még a hét végéig behozzák a lemaradásnak legalább a felét. A kétnapos rohammunkán kinagasló teljesítményeket értek el a keretműhely dolgozói. Jakubek János sztahanovista gépmester a rohammunka alatt 280 százalékos, Nagy Sándor sztahanovista lakatos 230 százalékos teljesítménnyel dolgozott. A vázak hegesztését végző Holló Sándor és Szabó Gyula is csaknem 200 százalékos átlagteljesítményt ért el. A kétnapos rohammunka során a lemaradásnak nem felét, hanem több mint háromnegyed részét hozta be a keretműhely. 16 cséplőgépvázból 14-et készítettek el s a fennmaradó két keretet még ezen a héten legyártják. /MTI/

Pál József sztahanovista kőfaragó a pártvezetőség újraválasztásának tiszteletére 1953 évi tervét teljesíti

i Vár/Hm/Mk NL K 4 3

A 44-es számú Allami Építőipari Tröszt dobogókői építkezésén dolgozik Pál József kiváló sztahanovista kőfaragó. A pártvezetőség újraválasztásának tiszteletére felajánlotta, hogy öt éves tervének negyedik évét, az 1953 évi programot októberre teljesíti. Pál József a szalma legjobb dolgozója. Amikor ezt a felajánlást tette, mint kiváló munkás már a jövőre is gondolt és harcol azért is, hogy öt éves tervét 1952 április végére befejezhesse. A felajánlás teljesítésének megvan minden feltétele; a kiváló sztahanovista jelenleg 1953 évi tervének utolsó hónapjait teljesíti. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1951. szeptember 25.

6 óra 30 perc

Női mintüzemmel fejlesztik a Dinamo Elektromotor és Gépgyárat

i Szil/Szil/Hk BS N1 3 3

A Dinamo Elektromotor és Gépgyár dolgozói Alkotmányunk ünnepére tiszteletére vállalták, hogy üzemüket női mintüzemmel fejlesztik a első lépésként augusztus 20.-ig, 18 százalékkal emelik a gyárban dolgozó nőmunkások számát. Az Alkotmány ünnepén büszkén mondhatták el a Dinamo dolgozói: vállalkásuknak eleget tettek, de túl is teljesítették. Jelenleg 34 százalékkal több női munkás dolgozik az üzemben, mint a felajánlás megtétele előtt. A gyár vezetői gonddal, szeretettel foglalkoznak a női munkásokkal. Az új nőmunkásokat részben esztergályosokká, részben elektroműszerészekké képezik át.

A gyárvezetőség figyelembevette az oktatási terv összeállításánál, hogy a női dolgozók legtöbbször otthon családjuk várja. Ennek megfelelően határozták meg a munkaidőt. A női átképzősök naponta délután 4-6-ig elméleti oktatáson vesznek részt, ahol elsajátítják az esztergályos és az elektroműszerész szakma elméleti ismereteit. A gyár legjobb mérnökei, műszaki dolgozói tanítják meg őket a mesterségre.

Gyakorlati munkájukat függetlenített oktató irányítja. Csoportvezetők is állandóan rendelkezésükre állnak, választ adnak minden kérdésükre. Hatheti tanulás után minden női átképzőst gép mellé állították, hogy hamarabb sajátíthassák el a szakmát. Az új nőmunkások jól használják fel munka- és tanulási idejüket. Jóllehet még csak második hónapja tanulnak, mégis többségükben elérték a 40 százalékos teljesítést, sőt Hamza Andorné a legutóbbi 10 napban 90 százalékra teljesítette a normát.

A Dinamo női átképzősei február elején fejezik be a tanfolyamot
--- /MTI/

A posta fejlődésének bemutatása az Öt éves Terv kiállításon

i NL/Fd/Hk NL K 3 3

A magyar posta pontosságával, gyorsaságával nemzetközi viszonylatban is a legjobbak között van. Az öt éves terv során ez az intézményünk is hatalmas mértékben fejlődik, tovább javul, gyorsul a posta szolgálata. Már a felszabadulás óta is nagy eredményekről beszélhetünk ezen a téren. Míg a levélforgalom 1945-ben például nem érte el a 200 millió forgalmat sem, tavaly már csaknem 500 millió levelet továbbítottak. A technikai berendezések korszerűsítésével az öt éves terv végére már 730 millió levelet továbbíthat a magyar posta.

1945-ben valamivel több, mint 2 millió csomagot kézbesítettek ki. Tavaly a csomagforgalom elérte 4 milliót és az öt éves terv végére már 15,300.000 csomagot tud szállítani a posta. /MTI/

+a 12 milliót

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1951. szeptember 25.

6 óra 35 perc

A Dunai Vasmű ifjuni munkás építési tervük telteljesítésével készülnek a november 7.-i első öntésre

i Vid Szil/Szil/Mk BS K 4 4

A Dunai Vasmű öntődjében november 7.-én csapóznak először. Erre az ünnepre nagyszerű, hősi munkával készülnek az ifjuni munkás-brigádok. A Partizán-brigád kötszerez sztahanovista tagjai Natula József munkaérdemrendes brigádvezető irányításával már a 400 százalékos ostromolják. A legnehezebb munkát vállalták magukra: ők szállítják és helyezik el a tetőn az előregyártott födémlelapokat. Naponta 150 hull-lapot szerelnek fel a tetőre. Teljesítményük meghaladja a 380 százalékos.

A sztahanovista Horváth László brigádja a Tanácsköztársaság hősi népbiztosa: Szamuely Tibor nevét viseli. Múltórák nevékhöz. Egész heti kemény munka után szombat és vasárnap az öntőde nagy szállított csatornáját határidő előtt betonozták ki. Naponta 46 köbméter betont használtak fel és így 400 százalékosra emelték teljesítményüket. Három nappal előbb készültek el a három tonnás ivóvíz-ke-mence alapozásával is. /MTI/

A XXII. kerületben /Nagytétény/ megalakult a "Törekvés" gyümölcstermelő csoport

i V/PV/Mk K 4 3

A XXII. kerület /Nagytétény/ Budapest legjobb gyümölcstermelő kerülete. Különösen kiváló a talaja az őszibarack termelésére, ami az itteni gyümölcstermelés 80 százalékosát teszi ki. Ebben az évben a kerületben a múltévi 22,3 vagon helyett 50 vagon gyümölcs felvásárlását irányozták elő. Ezzel szemben 70 vagonnal vásárolták eddig gyümölcsöt a kerületben. A tervet tehát 140 százalékosra teljesítették. A földművelésügyi miniszter gyümölcsátvevői kétféle hatszáz ezer forintot fizettek ki a gyümölcsért.

A kerületben ez az eredmény a kedvező időjárás mellett az egyénileg gazdálkodók 1950 őszén megalakult gyümölcstermelő csoportja jó munkájának köszönhető. A csoportba belépett a kerület gyümölcstermelő gazdáinak 90 százaléka: 243 termelő. A gyümölcstermelő csoporttagok a gyümölcsre szállítási szerződést kötöttek, ami a megfelelő árak mellett biztosította a gyümölcs zökkenőmentes átvételét és szállítást.

A XXII. kerületi egyénileg dolgozók gyümölcstermelő csoportja látva, hogy egy év alatt a kollektív munkával milyen szép eredményt lehet elérni, ez évben 60 taggal 92 holddal megalakították a gyümölcstermeléssel foglalkozó "Törekvés" termelőcsoportot, amelynek taglétszáma állandóan növekszik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1951. szeptember 25.

6 óra 40 perc

Kéveköti aratógéppel és fűkaszálógéppel aratják a rizst a tizzasülyi állami gazdaságban

i V id K3/PV/Mk Ni 3 3

A tizzasülyi állami gazdaságban javában folyik a rizs aratása. A 3.000 holdas rizsterületnek már több mint 30 százalékán le-
arattak. A tizzasülyi állami gazdaságban a vezetők és a gépműhely dol-
gozói nem féltek új módszereket alkalmazni: a karcagiakhoz hasonlóan
ők is beállították az aratásra az "Agrostroy" csehszlovák gyárt-
mányú Knotek mintájú kéveköti-aratógépet, amely - mint a kísérlet
igazolta - minden nagyobb átalakítás nélkül igen jól bevált.

Az alsóasztal ponyvájához és a felhordó ponyva alá egy
10 kiló rizs befogadóképességű lemezvályut szereltek, amelyből két
óránként kiöntik a szemet, a kévekidobó alá pedig ponyvát erősítet-
tek, amelyből a gépet kísérőkét ember kiszedi és a földre rakja a ké-
véket, a szempergés elkerülése végett. Ezzel az eljárással a szem-
veszteség minimális. Napi 10 óra alatt a géppel 5 ember 4-5 holdat
vág le, amihez kézi erővel 50-60 ember munkájára volna szükség.

Ugyancsak sikerrel próbálták ki és alkalmazzák az U.2.-es
fűkaszálógépet is, amelynek elonye még, hogy jól halad a dőlt rizs-
ben is, ha a dőlés irányába állítják be. Ez a gép lóvontatással napi
10 óra alatt 3 holdat vág le, gépi vontatással pedig 10 holdat. Ez-
zel a módszerrel 100 ember munkáját végzik el egy nap alatt, ami jelen-
tős munkaerőmegtakarítás. A szemveszteség itt sem nagyobb
a megengedettnél.

Mind az "Agrostroy" aratógép, mind a fűkaszálógép után a
rizst egymástól 2 méteres távolságra 10 méter hosszú kupokba rakják
össze 5-10 méter hosszúságra egymástól és a kupok között h. l. l. l.
kombájnnal a helyszínen csépelik el. Ezzel az eljárással két munka-
folyamatot takarítanak meg: az összerakást és az asztagbehordást. Egy
kombájn naponta 130-150 mázsát csépel el.

A tizzasülyi állami gazdaságban kipróbált módszereket csak-
hamar átvették a többi állami gazdaságok. Így a besenyszögi, kenderes-
szigeti, kunmadarasi és bánhalmi állami gazdaságokban is alkalmaz-
zák már jelentős eredményeket érve el az új módszerekkel. /MTI/

A békési állami gazdaság.

i V id R6/Mk K3 Ni 3 3

70 holddal növelte idén ősziárpa vetésterületét. A gondosan előkészít-
ett 250 hold földbe négy nap alatt 5 vetőgép segítségével került a
nemesített vetőmag. Hogy állatállományuknak már kora tavasztól friss
takarmányt biztosítsanak, 110 holdon már elvetették a takarmánykeve-
réket. Rövidesen befejezik a búzaterület előkészítését is, hogy október
15.-ig 800 holdjukon földbe kerüljön a mag. /MTI/

M. T. I. B E L F O L D I H I R E K

B lo. kiadás

1951. szeptember 25. 6 óra 45 perc

Gépállomások hírei

ö Vid Bb/Bin/Mk Kő Ni 3 3

A pétervásári gépállomás dolgozói vállalták, hogy^a munka-
idő helyes kihasználásával az új normákat telteljesítik.

Hegedűs János traktoros a vállalás teljesítése során
a normában előírt 4 normálhold helyett egy nap alatt hat holdat
szántott fel, 43.50 forintot keresett. Bozó József traktoros 150
százalékra teljesíti új normáját. Horóczy József egy nap alatt hat
és fél holdat szánt az új normában előírt 41 hold helyett.

A jövő évi bő termés biztosítását tartják szem előtt a
mezőcsáti gépállomás traktorosai, amikor a borsodmegyei gépállomás
dolgozói közül elsőnek csatlakoztak a minisztertanács felhívásához.
Párosversenyre hívták a mezőkövesdi gépállomást. A gépállomás vala-
mennyi traktoránál bevezetik a két műszakot s női munkaeőket beállí-
tással biztosítják a hiányzó munkaeőket. A "Béke", az "Előre", az
"Ifi" és a "Vörös Csillag" brigád tagjai 5 százalékos, a "Jego-
rov" és az "Alkotmány" brigád tagjai pedig tervük 10 százalékos
telteljesítését ajánlották fel. +tervük

A kaposvári gépjávitóműhelyben sietve készítik a kukorica-
szártépő gépeket, amelyekre komoly munka vár, hiszen a megyében több
mint egy millió métermázsra kukoricaszárat dolgoznak fel silótakarmánv-
nak. A kiselejtezett cséplőgépekből 60 szártépőgépet készítenek. Nem
kevésbé sürgős feladat a traktorfülkék gyártása sem, ezekből az üzemi
terv szerint október végére 257 darabnak kell elkészülni. Balogh Ádám
az üzem egyik legjobb munkása már 100 darabot elkészített. Eddigi
ütemtervét 20 százalékkal telteljesítette.

Az etyeki gépállomás 100 százalékra vállalt évi tervét 141
százalékra teljesítette. A megyében az első helyen áll. Öt százalékos
önköltség-csökkentést vállaltak; jelenleg eredményük 7 százalék.
A jóléti és segélykeretből nagyobb összeget fordítottak kultur- és
sportfelszerelések vásárlására.

Csoli Mihály traktoros tavaszi tervét 150 százalékra
teljesítette. Tavaszi jó munkájáért 980 forint prémiumban részesült.
A nyári tervében vállalt 19 vagon termény helyett 57 vagon csépett
el. /MTI/

Uttörőink vidám nyári életéről

i Mé/Fd/Mk Di K 3 3

készült a "VII.sz.Uttörő Híradó". A pajtások vidám táborozása s a
nyári szünidő alatt végzett munkájuk elevenedik meg a film vásznán.
A híradó egy része bemutatja, hogyan segítették a mezőügyi uttörők
a dolgozó p. rásztaág nyári mezogazdasági munkáját. Rendszeresen kijár-
tak a határba kalászt gyűjteni, egyenással versengve, vidám önekszóval.
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951. szeptember 25.

12 óra 45 perc

Szöny termelősövetkezeti község lett

Via K3/PV/Mk K 3 2

Szöny község dolgozó parasztjai vasárnap ünnepi nagygyűlést tartottak, abból az alkalomból, hogy Szöny termelősövetkezeti község lett. Augusztus 20-tól kezdve szinte csoportosan léptek a szőnyi dolgozó parasztok a közös gazdálkodás útjára és szeptember 23.-ig a "Szabadság" termelősövetkezeti csoportnak már 197 család volt a tagja, több mint másfélezer hold szántó földterülettel. Pénteken, szeptember 21.-én új I. típusú termelősövetkezeti csoport is alakult 94 családdal, "Új barázda" néven. A község dolgozó parasztjainak több mint 95 százaléka lépett már a közös gazdálkodás útjára. A vasárnapi nagygyűlésről táviratban számoltak be Rákosi Mátyásnak, a magyar nép szeretett vezérének arról, hogy Szöny termelősövetkezeti község lett. /MTI/

Felkészültek az őszi répaszállítási forgalomra a Szerencsi Cukorgyár dolgozói

i Ta/TI/Hnó KÖM NL Vár Bn 4,3

Az elmúlt évben a Szerencsi Cukorgyár dolgozói a cukorgyárak rakodási versenyében az utolsó helyen végeztek. Míg a Mezőhegyesi Cukorgyár dolgozói 4.7 órás rakodási - átlagot értek el, a Szerencsi Cukorgyár rakodási átlaga 8 óra volt. Akkor a gyár dolgozói nem vették elég komolyan a versenyt, nem ismerték fel annak jelentőségét.

Az idén megváltozott a helyzet a Szerencsi Cukorgyárban. Már jóelőre készülnek arra, hogy elnyerjék a rakodóbrigádok versenyében az első helyet a mezőhegyesiektől és komoly versenytársai legyenek a rakodási időt legjobban leshorító cukorgyárnak. Ennek érdekében kiirtették a rakodóterületeket. A kirakáshoz új markoló gézdarut állítottak be. A munkások már felvételükkor ismertetik a rakodási versenyt.

A Szerencsi Cukorgyár és a vasutas dolgozók közösen tárgyalták meg a Mezőhegyesi Cukorgyár versenyfelhívását és ez alkalommal megújították komplexbrigád-szerződésüket. Az új feladatoknak megfelelően átszervezték a brigádot és módosították a versenypontokat.

Nehéz feladat megoldására készülnek a szerencsi Cukorgyár dolgozói. A gyár vágányállomása csekély, ezért igen fontos, hogy úgy szervezzék meg a szállítást, hogy a cukorrépa folyamatosan érkezzék. Az első tervek szerint a rakodási időt az elmúlt évihez viszonyítva 25 százalékkal csökkentik, de a dolgozók új ötletei és kezdeményezései lehetővé teszik, hogy ennél sokkal merészebb célt is maguk elé tűzzenek. A beérkezett kocsik 30 százalékat ugyanis másziszappal és répaszalattal megrakva akarják visszaküldeni a gyár területéről. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951 szeptember 25

12 óra 45 perc

Gazda-mozgalom kiállítás nyílt Sopronban

1 Vid Ton/PV/Hné NL Vár Bn 3,3

A soproni üzemek Gazda-mozgalom kiállítást rendeztek, amelyen bemutatják a hulladékfelhasználás terén eddig elért eredményeiket.

A Soproni Selyemipar például gyermekruhákat mutatott be, a melyeket 50 cm-nél kisebb hulladékból a Kisipari Szövetkezet készítet. A szövőgépek elhasznált verőfáit olyan szövőgépre teszik át, ahol a rövidebb verőfa is megfelel. A Pamutipar kiállította azoknak a hulladékoknak mintadarabjait, amelyeket üzemükben már nem tudnak felhasználni, de másutt esetleg hasznosíthatják. A konfekcióüzemben a hulladékból kis kötényeket készítenek.

A Fésűsfonalgyár a kiállításon arról számol be, hogy a fonalhulladék újrafésülésével évente ötszáz ezer forinttal gazdagítja a népgazdaságunkat./MTI/

A rákospalotai és újpesti Növényolajgyár megkezdte a friss napraforgómag feldolgozását

1 gyr/V1/Hné Kné Vár Bn 3,2

Szeptember elején megkezdődött a napraforgóaratás.

Az idén jóval nagyobb a termés, mint tavaly volt.

Az állami gazdaságokban és a nagyobb tészesekben - az idén először - nagyüzemi módszerrel, géppel préselik, géppel rostálják a magot és ahogy a rakterba kerül, rögtön vagonba rakják.

A kirakodást is gépesítették, a gyárakban már futószalagok és pneumatikus szállítóberendezések könnyítik meg a munkát.

A rákospalotai és újpesti Növényolajgyár kezdte meg először a friss napraforgómag feldolgozását. A szárítást géppel végzik. Ez azt eredményezi, hogy míg azelőtt 15 százalék megdohosodott, most kifogástalan marad a mag.

Korszerű gépek fosztják meg a magot a héjától. Ez javítja az olaj minőségét, mert alig 5 százalék hój kerül a nyersolajba - az azelőtti 15 százalékkal szemben. A gépesített héjtalanítás növeli a gyárak teljesítőképességét is.

Szovjet tapasztalatok nyomán az üzemek most kezdték meg kísérletképpen, hogy az eddigi költséges benzineljárás helyett 80 fokra hevített vízzel végezzék az olajmosást. Így gyorsabb a munka, tisztább és jobb az olaj minősége. Javítja az olaj minőségét az is, hogy az eddigi import nátrium-hidroxid helyett szesszel finomítanak. A nátrium-hidroxid összeroncsolta az olajban lévő tápláló értékes fehérje anyagot, a lecitint, a szesszel való finonításnál ez nem vész el.

Gépesítették a belső anyagmozgatást, emberi erő helyett most csigák és szalagok szállítják a nyersanyagot./MTI/ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951 szeptember 25 12 óra 45 perc

Kibővítik a tatabányai bányaiipari technikumot

Vid So/Hm/Hné BS Vár Bn 3,3

Tatabányán a nyár elején mintegy 800.000 forintos költséggel megkezdték a bányaiipari technikum bővítését. Ebben az évben így már 160 bányászfiattal több tanulhat a technikumban, több aknázt és bányatechnikust kap a szénbányászat.

A bányaiipari technikum korszerűen felszerelt négy hatalmas tanteremmel és két szertárhelyiséggel bővül. Az idén mintegy tízezer forint értékű bányaműszerrel gazdagították a technikumot. Most újabb 20.000 forintért vásárolnak korszerű felszerelést.

A bányaiipari technikum bővítése mellett megkezdték egy új, 160 személyes diákotthon építését is. Tatabányán új vágártanuló iskola épül, ahol a jövő évben már a bányászfiatalok százait képezik ki jó szakmunkásokká. /MTI/

A nagyvásártelepi és kicsinybeni piaci árváltozások

& Hné/Hné Bn Főzőtök 0.92, 1.15, kalarábé őszi új tisztított 0.92, 1.15, karfiol, leveles I.o. 2.50, 3.00, II.o. 1.87, 2.25, karfiol tisztított I. 3.42, 4.10, II.o. 2.50, 3.00, kelkáposzta I.o. 2.50, 3.00, II.o. 1.54, 1.85, zeller tisztított, gumós 2.50-3.00, zöldbab sárgahüvelyű 1.75, 2.10, zöldhüvelyű 1.14, 1.40, Juliskabab 2.50, 3.00, zöldpaprika tompa, tölténivaló 1.54, 1.85, vékonyhóju 1.46, 1.75, hegyes és kosszarvu 1.46, 1.75, paradicsompaprika zöld 1.25, 1.50, piros 2.62, 2.95 forint kilénként. /MTI/

A szovjet mezőgazdasági küldöttség második csoportjának látogatása a Hortobágyon

t Li/Hné Kő Bn 5,5, + 5 D e b r e c e n ,

A Szovjetunió mezőgazdasága élenjáró dolgozói küldöttségének második csoportja Szavcsenkó vezetésével meglátogatta a hortobágyi állami gazdaságot is, ahol az öt éves terv végrehajtása során a világ legfejlettebb mezőgazdaságának tapasztalatait felhasználva teszik termőfölddé az eddig kopár, szikes ezerholdakat.

Az állami gazdaság dolgozói elmondták, hogy a 63.000 holdas gazdaságuk legfontosabb feladata az állattenyésztés és ezen belül is a juhtenyésztés. Munkájuknak már jelentkeznek az eredményei: ebben az évben 240.000 csirkét keltetett a gazdaság, s a juhállomány is rohamosan fejlődik.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951 szeptember 25 12 óra 55 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség1.folyt/
t Li Hnó Kő Bn

A juhok tökéletes gondozásával, a mesterséges megtermékenyítés kiszélesítésével legalább 1500-zal tulszárnyalják a juhállomány év végre tervezett létszámát, ami azt jelenti, hogy a gazdaságnak több mint 30.000 juha lesz az év végére.

A küldöttek nagy érdeklődéssel és figyelemmel szelítették a baromfiköltető-telepet, amelyet már az öt éves törv adott a gazdaságnak. De még ennél is nagyobb érdeklődést váltott ki a baromfi törzstenyésztés, ahol elmondták a vendőgeknek, milyen kísérletek folynak a legmegfelelőbb baromfifajta kitenyésztésére. Az eddigi kísérletek alapján úgy látszik, hogy nálunk a parlagi tyuk mellett a vörös izlandi tyuk válik be a legjobban, mert jól bírja még azt a nagy hőingadozást is, ami a Hortobágyon gyakori: nappalról éjjelre sokszor 20 fokot változik a hőmérséklet.

Szovjet vendőgeink helyesléssel állapították meg, hogy a baromfiállomány fejlesztésében jól alkalmazzák az állami gazdaság dolgozói a fejlett tudományos módszereket. Érdeklődtek többi között a vándorolok használata iránt.

- A Szovjetunióban ugyanis - mondotta Szavcsenkó - a termés betakarítása után vándorolokban viszik ki a földekre a baromfiakat, hogy még az a minimális mennyiségű gabona se vesszen kárba, ami a gondos munka ellenére kipergett a kalászból. Az elhullott gabonaszemeket a csirkék nagy élvezettel szedegetik össze.

Örömmel hallotta Szavcsenkó is, meg a többi küldött is, hogy a hortobágyi állami gazdaságban is használják vándorolokat, amelyekben a termés betakarítása után kiviszik a baromfiakat a földekre.

Ezután a sertésfiasztatót nézték meg. A fiasztatók tiszták, felszerelésük tökéletes, a malacok jól fejlettek és gondozottak. Viszont - tanácsolták - nagyobb figyelmet kell fordítani a fiasztatási arányszám növelésére. A Szovjetunió eredményeihez mérten ugyanis még igen alacsony a hortobágyi állami gazdaságban is egy-egy anyakoca szaporulata.

A tehénistállók megtekintése közben nagy elismeréssel szóltak az állami gazdaság gyönyörű, jól fejlett teheneiről a hatalmas tenyész-apaállatokról, csupán azt nem helyeselték, hogy itt kétszer fejk a teheneket.

- Ez a hiba úgy látszik nemcsak a termelőcsoportoknál, de maguknál is megvan - állapította meg J.J. Fedovko, a kárpatukrajnai "Sztalin" kolhoz kiváló fejőnöje. Javasolta, hogy az állami gazdaság dolgozói is vezessék be a napi négyszeri fejést, mert ezáltal új sikert érhetnek el a tejhozam növelésében. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1951 szeptember 25

12 óra 55 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség...2.folyt/t Li Hné Kő Bn

A néhány hónap múlva már tejlő fiatal marhákat külön istállóban tartják a gazdaságban. Az istállóban azonban túl közel vannak egymáshoz a fiatal tehének. Így nem tudnak kényelmesen feküdni - állapították meg a küldöttek, miközben egyik helyről a másikra mentek a küldöttek, több dolgozó asszony csatlakozott hozzánk, kis gyermekükkel a karjukon. Rozanova, növénytermesztési brigád vezető, a Szocialista Munka Hőse, akit a dohánytermesztésben elért kiváló eredményéért kétszer tüntettek ki Lenin-renddel, kedvesen belékarolt az asszonyokba. Hol egyiküktől, hol másiktól vette át a karonülő gyermeket és vitte jó darabon. Elbeszélgetett az asszonyokkal a házimunkáról, helytelenítette, hogy az állami gazdaságban nincs állandó gyermekotthon.

A tehéntörzstenyészet megtekintése után a juhállományt nézték meg a küldöttek. Megállapították, hogy jó munkát végeznek az állami gazdaság juhtenyésztői. Erdélyi János juhtenyésztési előadó elmondta, hogy az idén már 2500 juhot termékenyített meg mesterségesen.

- Ez a helyes út - állapították meg a küldöttek - csak minél bátrabban kell ezen az úton előrehaladni.

A gazdaság megtekintése után az állami gazdaság dolgozói megbeszélésre ültek össze a küldöttekkel. A küldöttek az állami gazdaság dolgozóinak kérésére részletesen beszámoltak a kolhozok, szovhozok brigádszervezéséről. Elmondták, hogyan takarmányozzák és gondozzák az állatokat, milyen eredményeket érnek el az öntözéssel és hogyan dolgoznak az öntözőbrigádok. Beszéltek arról a nagyszerű versenyrendületekről is, amellyel a szovhozok brigádjai, munkacsapatai harcolnak az állami tervek maradéktalan teljesítéséért.

- Az év elején a brigádok versenyre kelnek egymással az állami tervek teljesítéséért, sőt túlteljesítéséért - mondta Naszonova, a küldöttség tagja. De nemcsak a brigádok versenyeznek a brigádokkal, hanem a munkacsapatok is a munkacsapatokkal és ezen túl egyik szovhoz a másikkal. A brigádok vezetői a felbontott tervek alapján naponta megkapják a következő napi feladatot.

Az eredményeket naponta értékelik a szocialista versenyben született újabb és újabb munkahőstettekről nyomban beszámolnak a falitáblák is.

Végül Szavcsenkó, a csoport vezetője ismertette azokat a sikereket, amelyeket a szovjet kolhozok és szovhozok a legújabb termelési módszerekkel értek el. Elmondotta, hogy a legmegfelelőbb növényfajták alkalmazásával, a mélyszántás és a keresztvetés tökéletesítésével hektáronként 60-70 mázsás gabonatermés is előfordult az idén.

- Az olvtársaknak is azt tanácsolom - mondta - ha elégedjenek meg az elért eredményekkel, hanem az adott viszonyok között legmegfelelőbb növény és állatfajták kikisérletezésével törjenek

új sikerekre, még magasabb terméshozamok elérésére.

Az értekezlet végén az állami gazdaság dolgozói ajándékokkal halmozták el a szeretett vendégeket./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 szeptember 25 15 óra 55 perc

A nógrádmegyei szénbányák vezetői végrehajtják a Magyar Dolgozó Pártja Központi Vezetőségének és a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának a szénbányászat fejlesztéséről intézkedő határozatát

i Vid Szil/Fd/Hné BS Vár Bn 5,5

Tíz hónappal ezelőtt, 1950. november 22-én a párt és a minisztertanács határozatot hozott szénbányászatunk fejlesztéséről. A határozat megjelenése után valamennyi bányüzemben hozzáfogtak a kitűzött feladatok végrehajtásához. "....olyan kedvezményeket kell juttatni a szénbányászatban foglalkoztatottaknak, hogy azok kifejezzék a szénbányászoknak kijáró megbecsülést". - mondta ki a határozat.

A határozat értelmében az idei, első bányásznapon a zagyvai szénbányáknál 1104 - egész évben igazolatlanul nem munkásszó - bányásznak 363.000 forint hűségjutalmat fizettek ki.

A kisterenyei szénbányáknál a kifizetett hűségjutalmak összege megközelíti a 483.000 forintot.

Intézkedett a határozat arról is, hogy a föld alatt dolgozó bányászokat munkaruhával kell ellátni. A munkaruhák és lábbelik kiosztását már korábban tavasszal megkezdték. Margit-táró bányüzemnél 214 bányász kapott díjtalanul munkaruhát, 117 pedig lábbelít.

" A mérnököket és bányatechnikusokat a lehetőséghez képest mentesíteni kell a jelenleg őket terhelő túlméretezett adminisztrációs munkától, hogy idejük döntő részét a bányában tölthessék" - írta elő a határozat. Salgóbánya üzemvezetője, Muskát László mérnök, amióta felelős üzemfőnök lett, hetenként négy-öt napot bányajárással tölt. A mérnök rendszeres bányajárása nem kis mértékben járult hozzá, hogy az üzem augusztusi tervét 105 százalékra teljesítette. Muskát László 25 százalékos prémiumot kapott a terv túlteljesítése jutalmául.

A határozat intézkedett arról is, hogy a bányászok munkáját gépek könnyítsék meg. A magyabátonyi szénbányáknál a határozat érvénybelépte óta üzembehelyeztek öt kompresszort, 270 folyóméter kaparószalagot, felszereltek egy 280 méteres gumi-szállítószalagot, három új rázócsuzdát s mindezek mellett üzembe állítottak 60 fejtőkalapácsot és 22 furógépet is a bányászok munkájának megkönnyítésére. A zagyvai szénbányák dolgozói szemán-féle réselőgépet és tíz új szovjet furógépet kaptak.

A határozat rendelkezései szerint a kisterenyei szénbányáknál 1387, a zagyvai szénbányáknál pedig 810 bányászdolgozót tüntettek ki jó munkájuk elismeréséül.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1951 szeptember 25 11 óra — perc

/A nógrádmegyei szénbányák vezetői...1.folyt/ h Vid Szil/Fd/Hné BS Vár ^{Bn}

"1951 március 31-ig 1200 bányászlakást, valamint ezer személy elhelyezésére legényszállást... 1951 végéig további kétezer lakást és kétezer személy elhelyezésére szolgáló legényszállást kell építeni" - írta elő a határozat. A nógrádmegyei bányáknál is nagyarányú lakásépítkezés folyik. Már kibontakoznak a nagybáttonyi bányászváros körvonalai is. Készen áll négy kétemeletes és három háromemeletes épület, összesen 148 lakással. Most építenek két új háromemeletes házat. Ezekben a házakban újabb 76 bányászcsalád jut korszerű, kényelmes otthonhoz. A nagybáttonyi "Dózsa"-telepen 85 kis családi házat, az Újvárosban pedig két százszemélyes legényszállót építettek.

A nógrádmegyei bányászok látják mindazt, amit értük tesz a dolgozók állama. A sok gondoskodást üzemi tervének telteljesítésével, az évi előirányzat tulszárnyalásával hálálják meg./MTI/

Felemelt ötéves tervünk jelentősen fejleszti a bányavidékek egészségügyi ellátását

i Bc/TI/Hné Di Vár Bn 5,5

Felemelt ötéves tervünk nagyösszegű beruházásokkal jelentősen javítja a bányavidékek egészségügyi ellátását. Több új rendelőintézet létesítésével a terv tovább fejleszti az egészségügyi hálózatot. Komlón és Oroszlányban közvetlenül befejezés előtt áll a szakorvosi rendelőintézet, 1952-ben Várpalotán és Ajkán, 1953-ban Salgótarjában épülnek új rendelőintézetek.

A bányászati orvosi rendelőket új felszereléssel egészítik ki s több új rendelőt is létesítenek. A bányászlakta területek anya- és csecsemővédelmének megjavításával új járási egészségügyi szolgálatok kezdik meg működésüket. Fokozatosan kiterjesztik a bányavidékek gyermekszakorvosi ellátását.

A központi, fővárosi és vidéki klinikák szakorvosai jelentősen segítik a bányászlakta területek egészségügyi ellátásának javítását. Szeptember 1-től a budapesti klinikák professzorai, szakorvosai havonta két-két napra felkeresik a salgótarjáni, ozdi, tatabányai és dorogi, a pécsi klinika szakorvosai pedig a pécsi bányatelepi kórházat. A látogatások alkalmával a klinikai orvosok átadják elméleti és gyakorlati tapasztalataikat a bányakórházi orvosoknak. A bányakórházakat segítő akciót 1952-ban a többi bányavidéki kórházra is kiterjesztik. Az akció keretében a klinikai orvosok egy-két hónapi időtartamra a bányavidékek kórházaiba, ezek orvosai pedig a klinikákra mennek tapasztalataik kölcsönös kicserélésére./MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1951 szeptember 25 13 óra — perc

A dunapentelei építkezésen szerzett gyakorlati tapasztalatok segítik a Műszaki Egyetemen tanuló Toja Konstantin, albán egyetemi hallgató tanulmányainak sikerét

1 Ga/Bin/ Di/TI/Hné Vár Bn 5,5

/MTI/ Toja Konstantin, albán egyetemi hallgató a Műszaki Egyetem negyedik évfolyánán tanul. Ezen a nyáron ismerte meg közvetlenül az építkezési munkálatokat. Ezen a nyáron gyan tudja felhasználni az eddig tanultakat a gyakorlati munkában. Toja Konstantin: a vizsgák után önként jelentkezett munkára a dunapentelei városépítéshez. Két heti munka után annyira megszerette Dunapentelét és az ott dolgozó lelkes fiatalokat, hogy kérte: hadd dolgozhasson egészen szeptemberig első szocialista városunk építkezéseiben. Ettől kezdve, mint technikus dolgozott: több mint 1200 forintot keresett egy hónapban. Toja Konstantin a jól végzett munkával kiérdemelt pénz mellett annak örült a legjobban, hogy egész s or értékes munkatapasztalatot szerzett, olyanokat, amelyek nagyban elősegítik tanulmányai sikerét.

- Csodálatba ejtettek a szovjet építkezési módszerek felhasználásával elért eredmények - mondotta. - Mikor lementem, egyes épületeknek még csak az alapjai voltak lerakva. A szemem előtt nőtt napról-napra a város. A gazdaságos és gyors építkezési módszerrel egymásután épülnek a gyárak és a lakóházak Dunapentelén. A Dunapentelén látottakat Toja Konstantin feljegyezte. Feljegyzéseit most tanulmányai során felhasználja. Különösen sokat segítenek a gyakorlati munkában szerzett tapasztalatok a vasbetonszerkesztés ismereteinek elsajátításában. Toja Konstantin, akit népe tanulni küldött hazánkba, rászolgál a bizalomra: tanulással és gyakorlati munkával sajátítja el a mérnöki tudnivalókat, a szovjet építőipar. nagyszerű módszereit és tapasztalatait. /MTI/

A bács-kiskunmegyei békebizottságok gyorsítják a termelészövetkezeti mozgalom fejlődésének ütemét

1 Vid Di/TI/Hné Vár Bn 3,4

Bács-Kiskun megyében is a dolgozó parasztszázai, ezrei lépnek a szövetkezeti gazdálkodás útjára. A megye békebizottságai felvilágosító munkájukkal gyorsítják a mozgalom fejlődésének ütemét. A békebizottsági tagok megnaggyarazzák: a termelészövetkezeti mozgalom növekedése erősíti hazánkat, hazánk ereje pedig békénk biztosítója. Kiskunfélegyházán a békebizottsági tagok felkeresik az egyéni leg dolgozó parasztszázakat, ismertetik a környékbeli termelészövetkezeti csoportok és termelészövetkezetek kiváló terméseredményeit. A kiskunfélegyházi szövetkezeti parasztszázak most az őszi munkák gyors, sikeres elvégzésére, a békebizottságok kezdeményezésére békebrigádokat alakítanak. /MTI/

H T I B E L F O L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951 szeptember 25 / 1 óra — perc

A Néphadsereg Napja ünnep a tanulói ifjúság számára is

1 Sr/Bin/Hn Di Vár Bn 4,4

A Néphadsereg Napját minden ovórában, általános- és középiskolában, az egyetemeken és főiskolákon is megünnepelik. Az általános iskolákban az uttoró-mozgalom, a közép- és főiskolákon,

továbbá az egyetemeken a DISz irányításával készült az ifjúság a Néphadsereg Napjára.

Az általános iskolákban rajgyűléseket tartanak és a tanulás jobbátételére felajánlásokat tesznek. A középiskolai tanulók — szerte az országban — elkészítik a győzelmes pákozdi csata térképét: tanulmányozzák a csata történelmi anyagát, szabadságharcos dalokat és verseket tanulnak. Szeptember 29-én az osztályfőnöki óra keretében emlékeznek meg a tanulók a Néphadsereg Napja jelentőségéről. Az egyetemeken és főiskolákon a Néphadsereg Napjának tiszteletére a DISz-bizottságok ünnepeket rendeznek./HTI/

Megjelent "A népi demokratikus és tőkés országok gazdasági földrajza"

1 H/Vi/Hné MKV Di Vár Bn 3,3

A napokban jelent meg a Tankönyvkiadó kiadásában Vitver, szovjet tudós "A népi demokratikus és tőkés országok gazdasági földrajza" című nagyjelentőségű műve, amely bemutatja a szocialista tervgazdálkodás fölényét a kapitalista gazdasággal szemben. Az új gazdasági földrajz nemcsak az egyetemi ifjúságot, hanem a nevelők széles rétegeit és a marxizmus-leninizmus valamennyi tanulmányozóját hézagpótló kézikönyvként segíti munkájában./HTI/

Ifjúsági könyvtár nyílt Miskolcon

1 Vid HA/Vi/Hné Di Bn 3,4

A miskolci városi tanács könyvtárában kiállítás keretében ünnepélyesen nyílt meg az újonnan létesített gyermek- és ifjúsági könyvtár. A könyvtárban a legújabb magyar és szovjet mesekönyvek, ifjúsági művek állnak a fiatal olvasók rendelkezésére, akik több mint 400 kötet között válogathatnak. Az ifjúsági könyvekből rendezett kiállítást már több mint kétezer fiatal látogatta meg. Az uttorókból és DISz-fiatalokból alakult bizottság, amely a könyvtárat kezeli, a fiatalok részére irodalmi tanácsadást is szervez./HTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1951 szeptember 25

13 óra 05 perc

Terjed a gyorsvágás üzemünkben

i TP/Vi/Hné Hk Vár Gp

A Győri Vagongyárban a műszaki fejlesztési terveknek megfelelően, az egyes munkadarabok gyártásához szükséges műveltervek elkészítésénél ma már folyamatosan alkalmazzák a szovjet gyorsvágási tapasztalatokat. Ennek eredményeként augusztusban a gyár forgácsoló gépeinek 66 százaléka gyorsított vágással dolgozott. A módszer alkalmazása lehetővé tette, hogy az egyes gépeken a termelékenység 50-60, nem egy esetben csaknem száz százalékkal emelkedjék. A Győri Vagongyár dolgozói a műszaki fejlesztési tervükben előírt gyorsvágási tervet 11 százalékkal túlteljesítették.

A KMFAG-ban is eredményesen alkalmazzák a gyorsított vágást. Az augusztusi verseny során 60 százalékkal növekedett a gyorsított vágással dolgozók száma. Hiányosság azonban, hogy a szerszámcseré még nincs tökéletesen megszervezve.

A Kismotor- és Gépgyár dolgozói különösen jó eredményt értek el a gyorsított vágás alkalmazásában. A gyárban példászerűen szervezték meg a dolgozók szerszámellátását. Műszaki fejlesztési tervükben a gyorsvágás bevezetésére előírt tervet 90 százalékkal túlteljesítették.

A Fémáru- és Szerszámgyárban a korszerű szerszámgépek a régebbi 40-50 méteres percnkénti vágási sebességgel szemben ma már átlagosan több mint száz méteres percnkénti vágási sebességgel dolgoznak. A műszaki vezetők el akarják érni, hogy a gyorsvágást a lehetőséghez képest az összes szerszámgyárban bevezessék. /MTI/

Kiskunfélegyházán egy nap alatt három új termelőszövetkezeti csoport alakult

i Vid Szl/PV/Hné Kő Vár K 3,3

Kiskunfélegyházán egy hónap alatt kétezer fölé emelkedett a termelőszövetkezeti csoportokban dolgozó parasztok száma. Az elmúlt heten egy napon három új termelőszövetkezeti csoport alakult, köztük a "Táncsics" tzsés 14 taggal, 28 taggal, 111 hold földön. Eredetileg I. típusú csoportot akartak alakítani. Amikor azonban az előkészítő bizottság tagjai meglátogatták a miskai III. típusú termelőcsoportot és onnan visszatértek, Fekete Mihályné hatholdas paraszttasszony, a csoport elnöke azt mondta:

- Szerettünk volna hibát találni, de nem tudtunk és ezért elhatároztuk, hogy III. típusú tzsés-t alakítunk.

Réci László huszholdas, Szabó István 18 holdas közép-paraszttok is kérték felvételüket a tzsés-be. Ezzel a csoporttal egy napon megalakult a "Keleti fény" III. és a "Móra Ferenc" I. típusú termelőszövetkezeti csoport is. Ezzel Kiskunfélegyházán a termelőszövetkezeti csoportok száma 16-ra emelkedett. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 21. kiadás

1951. szeptember 25.

13 óra 15 perc

Lakógyűlésen beszélték meg a Csepel Imre-téri új munkásház lakói, építői és tervezői a lakásokkal kapcsolatos hibákat

It Szil/Szil/Hné Vár . 5,5

A napokban lakógyűlést tartottak a Csepel Imre-téri új munkásház lakói. A lakógyűlésre meghívták a házat építő Csepeli Lakásépítő Vállalat és a szerelő, valamint a tervező vállalat képviselőit is, hogy - mint a szovjetunióban már szokássá vált - megbeszéljék, milyen hibákat találtak az új lakásokban, milyen mulasztásokat követtek el az építők és a szerelők.

A lakógyűlést Reszegi Ferenc, az Építőipari Dolgozók Szakszervezete főtitkárhelyettese nyitotta meg. Felkérte a lakokat, mondják el észrevételeiket, hogy az építők és a szerelők a bírálat nyomán ezeket a hiányosságokat kiküszöbölhessék további munkájukból.

A lakók hozzászólásaikban hangsúlyozták: valamennyien örülnek a minden kényelemmel ellátott, korszerű, fürdőszobás, központi fűtéses lakásoknak, amelyet a nép állama építtetett számukra és kötelességüknek tartják feltárni a hibákat is, amelyek abból származnak, hogy az építésvezetőség és a szerelő vállalat vezetői nem ellenőrizték eléggé a munkákat és nem érvényesítették kellően az anyagi felelősség elvét.

Lakatos Károlyné, az RM Művek dolgozója felhívta a figyelmet arra, hogy az építő és szerelő vállalatok a jövőben csak akkor adják át a lakásoknak a házat, ha már megfelelően ellenőrizték, elég lelkiismeretesen végezték-e el a szerelőmunkákat.

Igy a jövőben ki lehet küszöbölni a vízvezeték-szerelésnél tapasztalható mulasztásokat. Verebesi Árpád, a tanárképző főiskola hallgatója elmondotta, hogy a parkettázók felületes munkája miatt lakásában egy helyen lesüllyedt a parkett, mert nem töltötték eléggé alá. Bordás Anka, pedagógiai főiskolai hallgató felszólalásában arról beszélt, hogy az ő lakásukban az erkély rácsát nem elég gondosan csavarták fel, így az mozog. A felszólaló dolgozók még több apró hibára is felhívták a figyelmet, hangsúlyozva, hogy ezek a hiányosságok nem csökkentik a lakások értékét, de a hibák feltárása legyen intő példa az építésvezetőknek arra, hogy a jövőben fokozott mértékben ellenőrizzék a munkát, az építést és szerelést végző dolgozók pedig arra, hogy munkájukat nagyobb gondtal, nagyobb felelősséggel végezzék.

A hozzászólások után az építésvezetőség és a szerelő vállalat képviselői megköszönték a dolgozók tanácsait, megígérték, hogy az említett hibákat a legrövidebb időn belül kijavítják, majd Reszegi Ferenc zárszavában bejelentette: a szakszervezet a jövőben rendszeresíti az építők és a lakók megbeszéléseit, hogy a hibákat felszínre hozva és kijavítva az építők és szerelők minél tökéletesebb, minél hibátlanabb lakásokat adhassanak át a dolgozóknak. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1951 szeptember 25

13 óra 50 perc

Időjárás-jelentés

A Hnó/Hnó Bn A Meteorológiai Intézet jelentése szeptember 25-én,
kedden 12 órakor:

Felhős, párás idő

A Szovjetunió európai területei felett továbbra is a hideg, sarkvidéki eredetű légtömegek vannak uralmon, úgy hogy még a délibb vidékeken is csak néhány fokkal emelkedik napközben a hőmérséklet a 10 fok fölé. Szárazföldünk nyugati felét az Óceán délibb tájairól származó léghullámok árasztják el, a Falkánon át pedig földközítengeri levegő áramlik a Kárpát-medence fölé.

Hazánkban hétfőn jobbára borult volt az ég és többfelé hullott kisebb eső. A hőmérséklet a Dunántul déli felében 20-23, másutt általában 16-18 fokra emelkedett, de az északi részeken csak 14-15 fokot mértek. Az éjszakai lehűlés gyengült és 10 fok alá már csak kevés helyen süllyedt a hőmérséklet. Egy már a talaj mentén sem fordult elő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1.8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 16 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Változóan felhős, párás, helyenként ködös idő. Több helyen eső. Mérsékelt szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szerd reggel: 10-13, délbén 16-19 fok között. /MTI/

Begyűjtési hírek

K EM Bo Hné Kő Vár K 4,2

Bács-Kiskun megyében a termelőszövetkezeti csoportok példát mutatnak a begyűjtésben az egyénileg dolgozó parasztnak. A megyében a tiszec-k közötti gabonabeadási versenyben a felső-szentiváni "Vörös Csillag" van az első helyen 1080 százalékos teljesítéssel. Jó eredményt ért még el a dávodi "Új Alkotmány" és a szanki "Táncsics" tiszec is.

Az egyénileg dolgozó parasztnak közül gabonabeadásban élen jár Ungvári László kerekgyári háromholdas dolgozó parasztnak. 2847 és Barata Antal bocsai dolgozó parasztnak 1610 százalékos beadásával.

/Folyt. köv./

TL

M T I B E L L P Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951 szeptember 25 14 óra 15 perc

/Begyűjtési hírek...folyt/ k M i B o H n é K ö r á r K

Tolna megyében a tamási járás halad az élen. A községek versenyében Gerjen község, amely versenyre hívta a megye többi községét, megeredmelten tartja az első helyet. A megye többi községében azonban még mindig lemaradás mutatkozik.

Borsod megye községei közül Széchalom jár az élen. Jó eredményt ér el Sajóvelezd, Hét és Hernádnémeti is.

Somogy egyében a tszcs-k közül a gabonabeadásban első helyen a barcsi "Vörös Csillag" áll 404 százalékos teljesítéssel, de alig marad mögötte az iharosberényi "Uttörő" és a mágocsi "Szabadság" tszcs.

Szolnok megyében a begyűjtési versenyben a tszcs-k között a kunosorbai "Vörös Csillag" 861 százalékkal tört az élre. Utána a kengyeli "Sallai" 682 és az örményesi "Új Élet" tszcs 650 százalékkal következnek. Az egyénileg dolgozó parasztlak közül a legjobb eredményt Késmárki Nátyás mesterszállási 12 holdas és Csörgő Imre kunadarasi tizholdas dolgozó parasztlak érte el.

A kukorica begyűjtése

országszerte megkezdődött. A begyűjtés idő előtti elvégzéséért versenyben állnak egymással az ország községei, járásai és megyéi.

Borsod megyében a kukorica begyűjtési versenyben Dámóc község van az első helyen, az előírányzat 40 s százalékos teljesítésével. Utána következik Révleányvár. Bükkábrány község dolgozó parasztlakja elhatározta, hogy a kukorica begyűjtését november 7-ig 150 százalékra, a napraforgót 110 s százalékra teljesíti. A határozatot tett követte. Egymásután érkeztek a kukoricával megrakott szekerek a begyűjtés helyére. A lemaradt Mezőkövesd és Tibolddaróc község példát vehet Bükkábrány dolgozó parasztlakától. Mezőkövesd lemaradásának fő oka az, hogy a földművelőszövetkezet nem biztosította időben a megfelelő kukoricaátvevő helyeket.

Szabolcs-Zatnár megyében a burgonya beadásában Szabolcsbáka község jár az élen 375 százalékkal. Ökörítőfőlipés 289 százalékkal teljesítette eddig burgonyabeadását. Jó eredményt úgy érte el, hogy a párt és a tanács a községet körzetekre osztotta és szervezett felvilágosító munkát végeztek. A beadásban élen jártak a község kommunista parasztlakjai és a tanácsalakok. / TI /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1951 szeptember 25 14 óra 15 perc

A párttagok példáját követve Tápén 421 dolgozó paraszt választotta a szövetkezeti gazdálkodást

i Vid U/Hnó Kő Vár K 4,3

/kommunista

Szeptember elején Tápé községben a pártvezetőség tagjai valamennyien beléptek a termelőcsoportba, s ezt taggyűlésen ismertették a párttagsággal. A taggyűlésen valamennyi addig még egyénileg gazdálkodó/dolgozó paraszt aláírta a belépési nyilatkozatot. A párttagok útmutatása meg is hozta az eredményt. Azóta nincs olyan nap, hogy 20-30 dolgozó paraszt ne kérné felvételét a csoportba. Az új belépők is szívélyűeknek tekintik a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztését. Grdógh Antal dolgozó paraszt, amióta belépett, mindennap kisgyűlésen ismerteti a nagyüzemi gazdálkodás eredményeit. Gavrán József, aki az elsők között írta alá a belépési nyilatkozatot, eddig 35 dolgozó parasztot győzött meg a nagyüzemi társasgazdálkodás fölényéről a kisparcellás gazdálkodás fölétt. A hangszócrótyát minden esetben nótával üdvözlik az új belépőket. Több helyen táblákat függesztettek ki és felírják azoknak neveit, akik már beléptek a csoportba.

/község

Tápén a pártszervezet emlékeztető taggyűlése óta szeptember 21-ig 201 családban 396 taggal, 1093 holddal az első típusú csoportba, 20 családban pedig 25 taggal a harmadik típusba kérte felvételét./MTI/

Nagymennyiségű gabonát és élelmiszert rejtgetett Végh Erzsébet orgoványi kulák

i Vid Bo/PV/Hnó Kő Vár Bn 5,3

Végh Erzsébet 30 holdas orgoványi kulákasszony állandóan siránkozott, hogy nem termett semmije, "még betevő felatja sincs". Földjeit állandóan, napszámokkal műveltette, akiknek ennivalót nem adott. Beadási kötelezettségét nem teljesítette, sőt mintegy 60 kiló buza adó tartozása is volt. A beadás szabotálása miatt ellene indult eljárás során a tanyáján a sertésól padlásán mintegy főlvagonra való gabonát és romlott élelmiszert találtak bepalazva. A padlásán 450 kilo kukoricát, 1800 kiló buzát és 600 kiló rozst találtak, melyeknek egy része már zsizsikos is volt. Romlott volt már a nyolc mázsa eldugott kenyérliszt fele is. 150 kiló kockacukrot, 30 kiló sonkát, 146 kiló szalonnát, 50 kiló zsirt, a kulákasszony saját bevallása szerint még az 1946-48-es években rejtett el. Ezenkívül előkerült mintegy 200 tojás, 1500 forint értékű ezüst, nagymennyiségű szappan, babkávó, gyufa, birka- és borjubőrök, petróleum és egyéb áru. /MTI/ TL

M T I B E L P Ó L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. szeptember 25.

14 óra 30 perc

Tízmillió forint értékű külön iparcikk vásárlási utalványt kapnak a gépállomások dolgozói

1 SJ/Bin/Hné Kő Vár K 4,4

Az idei gazdag termés előérésében nagy szerepe volt a gépállomások jó munkájának. A harciábrándtól kezdve minden soron következő munkából derekasan kivették részüket a gépállomások dolgozói. Különösen a cséplésben értek el kimagasló eredményt, Tervüket országosan 109 százalékra teljesítették. A jó munka elismeréseként kormányzatunk 10 millió forint értékű külön iparcikk vásárlási utalványt juttat a gépállomások dolgozóinak. Az iparcikk utalványokat aszerint osztják el, hogy ki, milyen régen dolgozik már a gépállomásokon és milyen eredményeket ért el a nyári munkák során. A gépállomások vezetői aszerint részesülnek az utalványokból, hogy a gépállomások hogyan teljesítette tervét, Brigádvezetőknél a brigád teljesítményét, a traktorosoknál az egyéni teljesítést veszik figyelembe. /MTI/

Nagy sikerrel szerepelt Pécsen a Bolgár Néphadsereg művészegyüttese

t Vid Hné Di Vár K 4,3 Hétfőn este a Bolgár Néphadsereg hazánkban vendégszereplő művészegyüttese a pécsi Nemzeti Színházban mutatta be változatos, magas színvonalú műsorát. A nézőteret zűfolásig megtöltő honvédek, bányászok, dolgozó parasztok és a gyárak legjobbjai, viharos tapsal köszönték meg az ének- és táncszínműveket. Különösen nagy tetszéssel fogadták a hallgatók a magyar népdalokat és a magas művészi színvonalon bemutatott klasszikus színműveket. A Bolgár Néphadsereg művészegyüttese minden egyes színművet egy-egy kiválóan teremtő dolgozóinak ajánlott. /MTI/

A Méhészeti Vállalat

k IV R6/R6/Hné Vár K

készpénzfizetés ellenében minden tételben vásárol méhesaládokat. Azok a méhészek, akik méheket kívánnak eladni, jelentsék a Méhészeti Vállalatnál /Budapest VIII., Csokonai-utca 8.szám/. Az eladásra kínált méhesaládokat a vállalat bizottsága a helyszínen megvizsgálja, az átvételi árra megállapodik az eladóval és az ellenértéket készpénzben, azonnal kifizeti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1951 szeptember 25

14 óra 50 perc

Energiagazdálkodásunk szempontjából nagyjelentőségű automatikus gépet szerkesztett két magyar tudós

t TP/Vi/Hró Gp K

A közelmúltban Bass Emil professzor és munkatársa, B. ... E. ... a Magyar Tudományos Akadémia műszaki osztályának támogatásával elkészítette az energiagazdálkodás szempontjából nagyjelentőségű azbeszt vattaszigetelési ... eljárásához az automatikus adagoló és szórógépet. Az azbeszt vattaszigetelést fővezetékknél melegvizzállító csövek és egyéb energiahordozók szigetelésére használják. A szigetelés nagymértékben csökkenti a meleg elpárolgását és így a szigetelés révén jelentős energiamennyiséget lehet megtakarítani.

Bass Emil professzor és munkatársa által tervezett gépet az Épületszigetelő Vállalat telephőn próbálták ki teljes sikerrel a kohó- és gépipari minisztérium megbízottai. A géppel kapcsolatos hőtechnikai méréseket a Hőtechnikai Intézet végezte. A Magyar Tudományos Akadémia segítségével létrejött találmány újabb sokmillió forintos megtakarítást jelent népgazdaságunk számára. /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

MTH § Hró Vár A Malomszerelő és Gépjavító Vállalat keres bádogos, lemezlakatos, hegesztő, malomasztalos és faipari szakmunkásokat vagy betanított munkásokat és női segédmunkásokat. Jelentkezés helye: Budapest IX., Soroksári-ut 48.szám.

A III. számú Autójavító A.V. keres hegesztőshez is értő üzemlakatos és autókovácsot, autóvillanyszerelőt és autómárrosszéria-lakatosokat. Jelentkezés: Budapest XIII., Dózsa György-ut 61.sz.
 sürgősen

A Kőbányai Sör és Malátagyár/Körös férfi segédmunkásokat malátagyári munkálatokra. Vidékiek számára a vállalat szállást biztosít. Jelentkezés: Budapest Jászberényi-ut 7-11 szám.

Vasipari tanulóknak jelentkezhetnek 14-18 éves korig lányok a lakatos, esztergályos, villanyszerelő, motorszereelő, mintakészítő, nyalus, marós, kőszőrüs-szakmára. Jelentkezés helye: Budapest a kerületi tanács munkaerőgazdálkodási előadó-jánál, vidéki városokban a tanács munkaerőgazdálkodási előadó-jánál, községekben pedig a községi tanácsnál.

Építőipari tanulóknak jelentkezhetnek 14-18 éves korig lányok és fiúk: kőműves, ács, vasbetonszerelő és betonozószakmára. Jelentkezni lehet: Budapest Wesselényi-utca 44.sz., Nyár-u 9.sz., Práter-u.31 és Dohány-u 65.sz. alatti építőipari tanulóiskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ iparitanulóknak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, Várcház-u.7.sz. alatt, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/

MTI. BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1951. szeptember 25.

16 óra 15 perc

A szovjet mezőgazdasági küldöttség Észak-Dunántúlon tartózkodó csoportjának látogatása a soproni állami gazdaságban

I Vid Kő/Mk K 5 5 4

A Szovjetunió mezőgazdasága ülenjáró dolgozói küldöttségének Észak-Dunántúlon tartózkodó csoportja hétfőn délelőtt a sopronpusztai állami gazdaságba látogatott el. A rövid ünnepi fogadtatás után a küldöttek azonnal munkához láttak. P. A. Prosszorov, a kirovi terület "Vörös október" kolhozának Lenin-renddel háromszor kitüntetett elnöke, a "Szocialista Munka Hőse", a gazdaság istállóihoz ment.

Nagy örömmel hallotta, hogy a gazdaság állattenyésztését egy fiatal lány, Czibur Mária zootechnikus irányítja. A "Vörös október" kolhoz elnöke legelőször a tehenészetet nézte meg. Megállapította, hogy a gazdaság 78 tehene megfelelő sulyban van, tisztán is tartják az istállókat, a 9 literes fejési átlagot azonban kevésnek találta. Megkérdezte, hogy mennyi a legjobb tehén évi tejhozama. Czibur Mária elmondta, hogy ez 5-6.000 liter körül van.

- Az én kolhozom közel fekszik Kosztromához - mondotta P. A. Prosszorov. - Így személyes tapasztalatból mondhatom, hogy ott 16.000 liter évi tejhozamot is elérnek.

Ezt a rekorderedményt hallva a fiatal zootechnikusnő mindjárt kiszámította, hogy az ő gazdaságukban 4 tehén ad annyi tejet, mint Kosztromában egy. Kérte Prosszorovot, adjon tanácsot, hogyan emelhetné ő is a fejési átlagot.

A kolhozelnök először arra hívta fel figyelmét, hogy feltétlenül készítsenek az istállóban önitató berendezést, mert ez a kolhozok tapasztalatai szerint általában 15 százalékkal emeli a fejési átlagot. Ezután a gazdaságban alkalmazott takarmányozási módszer iránt érdeklődött. Czibur Mária elmondotta, a közelmúltban bevezették már azt a szovjet módszert, hogy az erőtakarmányt nem szárazon, hanem moslék alakjában adják a jószágoknak. Prosszorov helyeselte az eljárást és javasolta, hogy a korpa leforrázás hoz szükséges vízben oldjanak fellesztőt, mert ez fokozza az erjedést és könnyebben emészthetővé teszi a takarmányt, növeli annak tápértékét.

A 270 sertésből álló tenyészt megtekintésénél különösen megnyerte P. A. Prosszorov tetszését az a két, 50-50 anyadisznó befogadására alkalmas korszerű öll, amelynek építése ebben az évben fejeződött be. Prosszorov elmondotta, hogy kolhozának állattenyésztői, amikor a malacok 6-7 naposak, árpadarát tesznek eléjük, hogy korán evéshez szoktassák azokat. A kismalacok hamut, vörösgyagot és meszet is kapnak, mert ezek az anyagok elősegítik fejlődésüket. A malcokozási átlag náluk évenként több mint 25 darab. A malacoknak egyhónapos korukig egy-negyed liter tehéntejet, azután fölözött tejet adnak.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951. szeptember 25.

16 óra 10 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség...1.folyt./ i vid Kő/Mk K 5 5 4

Javasolta, ^{hoggy} a szoptatás kocáknak /hoggy több tejük legyen/ ne csak főtt-krumplit adjanak, hanem nyersét is. Ezenkívül hangsúlyozta a siló-takarományok etetésének fontosságát.

K.D.Triboj, a moldvai terület "Micsurin" kolhozának brigád-vezetője és Kovács Lajos, a beregovei terület "Engels" kolhozának elnöke, mint szőlészeti szakemberek a gazdaság szőlőjét látogatták meg.

Igen szépnek találták azt a 13 holdnyi újtelepítésű szőlőt, amelyet a gazdaság dolgozói már másfélméter sortávolsággal ültettek, hogy ezen a területen a szovhozok példájához hasonlóan ők is megvalósíthassák a gépi szőlőművelést.

Kovács Lajos megmagyarázta, hogy a szőlő befedése nemcsak azért hasznos a növényre, mert megvédi a fagytól, hanem azért is, mert a fedés során a forgatással javul a talaj minősége. Javasolta, hogy amikor a szőlőt befedték, a sorok közeit kapálják fel 25 centiméter mélyen, így ugyanis a tavaszi hóolvadáskor a víz nem fut le és a föld több csapadékot tárol.

G.F.Kivser, a poltavai terület ordzsioi gép- és traktor-állomásának vezetője és A.I.Spak, a poltavai terület beluchovi gép- és traktorállomásának brigádvezetője a szántóföldre mentek, ahol az állami gazdaság traktorai végezték az őszi szántást és vetést. G.F.Kivser megmagyarázta, nem helyes, hogy a szántásnál a három traktor egymást követve halad. Így ugyanis a második és harmadik traktor mindig csak olyan sebességgel haladhat, mint az első. Ha valamelyik traktorosan lassan dolgozik, a többiek munkáját is akadályozza.

A küldöttek délután a soproni városi tanács nagytármében értekezleten válaszoltak a járás dolgozóinak kérdéseire. Arra a kérdésre, vannak-e a kolhozokban házi építkezések, Proszorov igennel válaszolt.

- Csaknem minden kolhozban vannak építőbrigádok - mondta. - Ezek a brigádok állandóak, mivel egész évben akad munka számukra, mert a kolhozokban mindig folynak építkezések. A brigád taglétszáma függ a kolhoz nagyságától. Irányítását szakember - építőmester, vagy magasabb építőiskolát végzett dolgozó - végzi. Az építőbrigád megfelelően el van látva szállítóeszközökkel. Az építő-brigádokhoz tartoznak a kolhozok téglagyárai és fűrésztelepei is.

Kökényesi Lajos, a soproni "Dózsa" termelősövetkezet elnöke azt kérdezte, hogyan szervezik meg a kolhozokban és a szovhozokban a versenyt.

A szovjet vendégek elmondták, hogy a verseny sikerét elsősorban a politikai felvilágosító munka biztosítja. A szovjet emberek nagyon jól tudják, hogy eddig elért eredményeiket úgy fokozhatják, ha évről-évre nagyobb termésátlagokat érnek el. Hozzájárul a verseny sikerének biztosításához, hogy a munkák átvételénél az ezzel megbízott dolgozók

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29.kiadás

1951. szeptember 25.

17 óra 50 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség...2.folyt./i Vid K6/HK K 5 5 4

mindig pontosan számbaveszik a végzett teljesítményeket és gondosan megvizsgálják a munka minőségét. A terv túlteljesítőinek nagyobb a jövedelme és a túlteljesítésért járó magasabb díjazáson kívül az élenjáróknak a kolhoz vezetősége a jutalmazásból külön prémiumot ad. Proszorov kolhozában 16-an kapták már meg a Szocialista Munka Hőse kitüntető címet. A jól dolgozó kolhoztagok eredményeit széles körben ismertetik. Munkamódszereikről beszámolnak az újságok, az írók könyvekben örökítik meg őket. Filmek, szindarabok szólnak róluk és nevük belekerül a nép dalaiba. Mindez biztosítja a verseny sikerét.

/MTI/

A Tudományos Akadémián

k Kcs/PV/Mk D K

szeptember 26.-án, szerdán délután félhat óra or pach Zsigmond Pál előadást tart: "Az eredeti tőkefelhalmozás kérdése Magyarországon a XVII.században" címmel. /MTI/

21

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951. szeptember 25.

18 óra 45 perc

Az MTH MÁVAG 367 sz. ipari tanuló iskola versenyfelhívása

k MTH Ka/Mk Ta K

A szokottnál is élénkebb volt az MTH MÁVAG 367 számú ipari tanuló iskola legutóbbi gyűlése. Már a gyűlés megkezdése előtt az iskola fiataljai - kisebb csoportokra oszolva - részleteiben megbeszölték a napirendi pontokat és elhatározták, hogy felhívást intéznek az ország valamennyi ipari tanuló iskolájához.

Az otthongyűlés résztvevőinek versenyfelhívásában a következő versenypontok szerepelnek:

- 1./ Iskolai és műhelyi előmenetel.
- 2./ Fegyelmezett magatartás iskolában; - műhelyben a mulasztások kiküszöbölése.
- 3./ Sport és kulturmunkában való részvétel.
- 4./ Takarékoság. Gazda-mozgalom.
- 5./ Községi munkában való részvétel.

A MÁVAG ipari tanuló iskola tanulói biztosan remélik, hogy az ország valamennyi iparitánuló iskolája elfogadja kihívásukat, így az ipari tanulók is méltóképen vehetik ki részüket országépítő terveink végrehajtásából. /MTI/

"Ugy érzem, keveset adtam...."

i HA/Fd/Mk Ta K 5 5

Az Egyesült Izzólámpagyár kapujánál felállított hatalmas táblán két szám olvasható: 3,400.000 - 12,000.000. A számok alatt gépek és műszerek képei, újabb adatok. A kisebbik szám az az összeg, amellyel az üzem dolgozói egy évvel ezelőtt békekölcsönjegy-úttal hozzájárultak az országépítő terv sikeréhez, a 12 millió forintot pedig közvetlenül, az üzemben végzett beruházásokkal kapták vissza. Örül az új gépeknek, műszereknek, az új fürdőnek és mosdónak mindenki s nem kisebb azoknak az öröme, akik ráadásul száz és ezer forintokban, a kötvénysorsolásnál kapták vissza busásan az államnak kölcsönzött pénzt. Örül mintegy száz nyertársával együtt Patkovics István, a szállítási csoport dolgozója, akinek ötezer forintos nyereségyéből szépen kiruházkodott már a család minden tagja. Egy évvel ezelőtti 650 forintos fizetése jelenleg már 850 forint, s akár otthon, akár második otthonában, az üzemben néz szét, szépülő és gazdagó életet lát, amelynek építéséhez olyan örömmel járult hozzá egy évvel ezelőtt.

/folyt. köv./

11.

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 31. kiadás

1951. szeptember 25.

19 óra 50 perc

/Ugy érzem, keveset adtam...folyt./ 1 Ha./Fd./M: Ta K 5 5

A Ganz Hajógyár

dolgozó a tervekölcsön és a békekölcsönjegyzés idején mintegy öt - millió forintot adott kölcsön hazájának. A kölcsön - mint mindenütt az országban - szép és hasznos alkotásokban öltött testet. Egy példa: befejezéshez közeledik a gyár csaknem ötmillió forintos költséggel épülő új asztalosműhelye. A tiszta és világos műhelyhez öltöző, fürdő és ebédlő tartozik, korszerű, új gépei pedig nagyban megkönnyítik a munkát. A hatalmas üzem területén jóformán minden lépésnél az első szocialista állampolgár kölcsönjegyzése óta épült alkotásokra találni. A 2,600.000 forintos költséggel épülő beton-partfal, az öntvénytisztító, amely 400 ezer és a gépműhelyi irodaépület, amely háromszáz ezer forintba került, s ott vannak sorra a megtestesült száz- és száz-ezer forintos, a hegesztő villamoshálózat, az új kovácsműhely, a véső és faipari gépek, máróműszerek. Nyugodtan dolgozik Papp Erzsébet, amióta tudja, hogy gyermekére a gyár új napközi otthonában vigyáznak. A napközi berendezésének kilencvenezer forintos költségéhez ő és sok más asszonytársa is hozzájárult kölcsönével.

A békekölcsön sorsolásakor a Ganz Hajógyár több mint száz dolgozójára mosolygott rá a szerencse. Maulik István, aki egy évvel ezelőtt háromszáz forint kölcsönével ezerkétszáz téglát "vásárolt" az új szerszámgézműhelyhez, most huszonegyezer forintot kapott, s a nyereség között volt Molnár István géplakatos is. - Nem a nyereségre, a gyermekeimre gondoltam a jegyzéskor - mondja. - A lányomra, aki a moszkvai magyar követség beosztottja és a fiamra, aki idén látott tanuláshoz a Műszaki Egyetemen. Ugy érzem, keveset adtam és nagyon sokat kaptam...

A Férfiruhagyár

bejáratától az üzemépületig nem is olyan régen még sárban heverő főtéglák között tette meg az utat sokszáz társával Gábor Irén, a 2-es futószalag dolgozója. Ma, ha belép a gyárkapun, a betonut két szélén zöldelő virágágyak vidám látványa fogadja s az ut végén a tervmillióból s a dolgozók kölcsönéből emeltekkel magasodott egyik legnagyobb ruházati üzemünk. Több mint másfél millió forintból korszerűsítették a gépállományt és a nagyarányú bővítés mellett jutott pénz az üzem tapolcai üdülőjének berendezésére, 180 gyermek balatoni üdültetésére. Gábor Irén erről beszélt dolgozótársainak, amikor nyolcszáz forintos nyereségéhez gratuláltak. A tervkeretében, a dolgozók segítségével sokasodó s táguló gyárakról, saját kerületükről, Kiszpestről, ahol legutóbb avatták fel a gyönyörű SzTK rendelőintézetet s arról, hogy számos munkás család lakik boldogan a Malinovszki-uti élművelés házában. A Férfiruhagyár, az ötszörös élűzem dolgozó, akik másfélmillió forint békekölcsönrel járultak hozzá győzelmeinkhez, nap-nap után nyertesek az országépítésnek és tudják mi áldozatvállalásuk szerepe ebben az építésben. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1951. szeptember 25.

18 óra 55 perc

A szovjet mezőgazdasági küldöttség látogatása Karcag termelészövetkezeti városban

t Szab/Mk K. N.

A szovjet mezőgazdasági küldöttség Szolnok megyében tartózkodó csoportja hétfőn Karcag termelészövetkezeti városba látogatott el, ahol a szövetkezetek és csoportok 65.000 holdon gazdálkodnak. Rövid ünnepélyes fogadtatás után a csoport tagjai megtekintették a "Szabadság" termelészövetkezet gazdaságát.

Bihari János elnök ismertette a szövetkezet történetét. Beszélt az első év nehéz, küzdelmes napjairól, a nehézségek leküzdéséről és arról, hogy a múlt évben 22.65 forintot tudtak kifizetni munkaegységenként.

Szilágyi Eszter, a szövetkezet agronómusa számokat soroztat fel, amelyek mind azt mutatják, hogy az időn a tavalyi eredményeket is messze felülmulják. Az állandó fejlődés, az eredmények fokozódó növekedése azt hozta, hogy az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok tömegesen léptek be soraikba s jelenleg 1163-an 6.000 holdon gazdálkodnak.

A küldöttekkel folytatott további beszélgetés során elmondták többek között, hogy a szövetkezet 24 tehénnek napi fejési átlaga 7.2 liter. Ksz.I.Jaickaja megkérdezi: - Hányszor fejnek?

- Hátszor.

- Miért?

- Mert így szoktuk meg, - ez volt az indokolás.

A küldöttek itt is azt tanácsolták, haladóktalanul vezessék be a napi háromszori fejést. Később az értekezleten N.I. Martinyok főzootechnikus tudományos érvekkel megindokolta, hogy a többszöri fejés előnyös, 10-15 százalékkal emeli a tejhozamot. Magas tejhozam eléréséhez első sorban nagy tögyekre van szükség, ezt pedig állandó, rendszeres masszázssal lehet kifejleszteni. A masszázs ingerli a tejmirigyeket, így fokozódik a tejképződés. F.J. Sutova a gyakorlatban is megmutatta, hogyan végzi a fejést, illetve elotte a masszázst.

Legelőször alaposan letisztította a tehenet, tisztára mosta a tögyeket, majd a tehen farcát lábához kötötte, hogy ne tudjon vele csapkodni. Többen megjegyezték:

- Nem fogja törni, mert nincs ehhez szokva.

A tehen azonban mozdulatlanul, nyugodtan állt és Sutova gyakorlott gyors kézmozdulatairól nyomán gyorsan növekedett a kifejt tej mennyisége.

Cs.Szabó Mihály, a szövetkezet fejőse, mellé guggolva figyelte - ezután ő is így csinálja majd.

A küldöttség ezután a rizstelepet tekintette meg. A rizs már érett, amint V.P. Kekin megállapította.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33.kiadás

1951. szeptember 25.

14 óra — perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség látogatása....1.folyt./
t Szab/Mk Kö Ni

- Miért nem aratják? -kérdezi.

- Sokkal hamarabb le kellett volna engedni róla a vizet, így géppel most aratni nem lehet, mert nagyon vizes a talaj, még a láb is megnyomja - jegyzi meg Jaickaja elvtársnő. Azt tanácsolja, ne halogassák az aratást egy napig sem, ne csináljanak újabb hibát, hanem most már lássanak neki kézzel az aratásnak.

A szövetkezet munkájának tanulmányozása után a küldöttség a városi tanácsházán ismertette, hogyan dolgoznak a szovjet kolhozok, hogyszervezik a munkát. Jaickaja elmondotta, hogyan lehetséges, hogy kolhozában, a Vorosilov kolhozban egy 27 tagú brigád 1270 hektárt művel.

- A gépállomás segítsége nélkül ezt nem tudnák elvégezni - mondotta - a gépállomás négy traktorával azonban helyes szervezés mellett ez teljesíthető. Két traktorukkal naponta 7-7 hektáron végzik el a munkát. Az egyik lánc talpas traktoruk 15, a másik nagyobb teljesítményű pedig 30 hektárt művel meg naponta. Így tehát naponta 59 hektáron végzik el a szükséges munkát, sokszor pedig még ennél is nagyobb eredményeket érnek el. A vetési munkáknál 3-4 vetőgépet kapcsolnak egy traktor után s így a napi teljesítmény 60-90 hektár.

- A jó, gyors munka alapvető feltétele tehát a gépesítés, a jó szervezés. A termésátlagok állandó növelése érdekében erdősávokat telepítenek, javítják a talajokat, nemesített vetőmagvakat használnak és szoros kapcsolatot tartanak fenn a tudományos és kutató intézetekkel.

Civenko, a csoport vezetője záróbeszédében még arra hívta fel Karca dolgozóinak figyelmét, hogy sokkal szorosabb kapcsolatot építsenek ki a szövetkezetek és a gépállomás között. Munkájuk csak akkor lehet valóban tervszerű, ha a növénytermelő és a traktoros brigádok összehangolják terveiket.

Az értekezlet után Karca dolgozói ajándékokkal kedveskedtek a küldöttség tagjainak. /MTI/

A "C" jegyre beadott vagy szállításra lekötött kukorica után vásárlási utalványt kapnak a termelők

& Bin/Mk Ni

Országszerte folyik a kukorica beadása. A "C" jegyre beadott kukorica minden mázsája után 25.- forint értékű - pamutáru és lábbeli vásárlására jogosító - utalvány jár. Azok a termelősövetkezetek, termelősövetkezeti csoportok és egyénileg dolgozó parasztok, akik kukoricaszállítási szerződést kötnek, mázsánként 35.- forint értékű utalványt kapnak. A pamutáru és lábbeli vásárlására jogosító utalványt a szerződés megkötésekor azonnal kiadják. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 34. kiadás

1951. szeptember 25.

19 óra 40 perc

A Ganz Vagon dolgozóinak levele Rákosi Mátyáshoz: Szocialista verseny-
 kötelezettség vállalásával készülnek november 7.-e ünnepére

SzN § Mk Ni

"Szeretett apánk és tanítónk! Drága Rákosi elvtárs!
 Közeledik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. év-
 fordulója. Néhány hét múlva ünneplik szerte a világon a munkások és
 parasztok, a haladó emberiség annak a napnak az évfordulóját,
 amelyen a dicső orosz munkásosztály, a nagy Bolsevik Párt, a
 történelem legnagyobb alakjai, Lenin és Sztálin vezetésével győzelemre
 vitték a munkásosztály ügyét.

Október szülöttének, a felépült szocializmus országának,
 a Szovjetunióknak és drága vezérének, a nagy Sztálinnak köszönhe-
 tünk mi magyar dolgozók is mindent, ami életünkben szép és jó.
 A Szovjetunió győzelme a hitleri fasizmus felett, a szovjet had-
 sereg ágyúinak dörgése hozta számunkra is a szabadságot. Meghozta
 a magyar nép függetlenségét, amelyről legjobbjaink évszázadokon ke-
 resztül csak álmodhattak, amelyért annyi vér folyt, amelyet annyit
 szenvedtünk. Nem felejtjük el a kapitalisták pöffeszkedését, a nyomort,
 a munkanélküliséget, a Horthy-kopók üldözését. Ezt a világot söpörte
 el a Szovjet Hadsereg: a kizsákmányolás, a szenvedés világát.

November 7.-e nélkül nem lett volna Április 4.-e. November 7.-e
 a mi ünnepünk is. Ünnepeljük e napon a nagy Szovjetuniót, felszabadi-
 tónkat, ünnepeljük a Bolsevik Pártot, a nagy Sztálint és ünnepeljük
 pártunkat, a munkásosztály hatalmát.

A Szovjetunióknak nemcsak szabadságunkat köszönhetjük,
 A Szovjetunió példája mutatja az utat; a Bolsevik párt tanítása és
 tapasztalatai vezérelték a mi pártunkat, hogy a népünk ellenségei
 elleni harcban kivihassuk a munkásosztály hatalmát és a hároméves
 és az öt éves tervvel építhessük a szocializmust hazánkban.

Mi, a Ganz Vagon és Gépgyár dolgozói, saját tapasztalataink-
 ból tudjuk, hogy eddigi eredményeink elérésében is milyen nagy szerepe
 volt a Szovjetunióknak, a szovjet embereknek. Szinte minden lépésünk-
 nál érezzük a szovjet nép segítő kezét. Szovjet tapasztalatok fel-
 használásával dolgoznak sztahanovistáink, tömegével vannak üzemünkben
 különféle szovjet gépek, éveken keresztül szállít szovjet megrendelés-
 re üzemünk. Az országunkban elért hatalmas eredményeinkben mindenütt
 megtalálható a szovjet ember, a Szovjetunió segítsége.

Büszkék vagyunk eredményeinkre, büszkék vagyunk a tervvel
 épülő, virágzó fővárosunkra, üzemünk fejlődésére. Látjuk, hogy gyá-
 runk napról-napra, szinte óráról-óra fejlődik. Csak egy év óta két
 új szerelvényt, új daraboló- és kovácsműhelyt kaptunk, tucatjával érke-
 ztek új esztergapadok, furógépek. Bölesödét építettünk gyermekeinknek,
 sportpályánk befejezés előtt áll, hat épületből álló üdülő szolgálja
 dolgozóink üdülését. /a Balaton partján /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951. szeptember 25.

10 óra 40 perc

/A Ganz Vagon dolgozóinak levele....'1. folyt./ SzM - Mk Ni

Mindezekről az eredményekről csak álmodhatnánk, ha a Nagy Októberi Forradalom eredményeként felépült Szovjetunió nem adja meg számunkra a szabadságot.

A magyar munkásosztály élni tudott szabadságával. Élni tudott, mert a Bolsevik Párt tanítását, tapasztalatait helyesen felhasználó párt, a kommunisták pártja jelölte ki számunkra az utat, olyan párt, amelynek élén Sztálin elvtárs legjobb magyar tanítványa, Ön áll, drága Rákosi elvtárs!

Tudjuk, hogy nemzetközi viszonylatban éles harc folyik a háború és a béke erői között. Tudjuk, hogy az új háborút provokáló angol-amerikai imperialisták és az őket kiszolgáló ügynökök, a déli határainkon álkodó Tito-baníták elleni harcban a fő erő a kommunizmust diadalmasan építő Szovjetunió, amely születése pillanatától kezdve a béke jelszavát írta zászlajára. Azt, hogy ma béke van, hogy mi, magyar dolgozók is öt éves tervünkkel békében építjük országunkat, elsősorban a Szovjetuniónak és Sztálin elvtársnak köszönhetjük. A Szovjetunió diadalmas zászlaja lobog a békéért harcoló százmilliók táborának élén. Mi, magyar dolgozók, ezen belül mi, Ganz Vagon és Gépgyár munkásai és értelmiségi dolgozói ontudatosan akarunk harcolni ebben a táborban és tisztában vagyunk azzal, hogy akkor teszünk legtöbbet a békéért, ha tervünk teljesítésévé erősítjük hazánkat. Ezért november 7.-e közeledtén megnéztük tervünket. Megvizsgáltuk, mi az, amit tennünk kell a béke védelméért folyó harcunk fokozásához.

Drága Rákosi elvtárs!

November 7.-e közeledtekor mi Ganz Vagon és Gépgyár dolgozói megvitattuk tervünk teljesítésének állását. Az az elhatározás született meg bennünk, hogy az eddiginél sokkal jobban kivesszük részünket a szocializmus építéséből, a béke védelméből. Mi adóssai vagyunk a népnek, tervünk teljesítésével elmaradtunk. Az Októberi Forradalom 34. évfordulójára lehet-e szebben készülni, mint azzal, hogy fogadalmat teszünk Önnek, Rákosi elvtárs, hogy tartozásunkat becsülettel megfizetjük.

Ugy érezzük, ha méltóak akarunk lenni pártunkhoz, Önhöz, ha hivek akarunk lenni a felszabadító szovjet nép barátságához, ha hivek akarunk lenni a békéért harcoló százmilliók táborához, nekünk adósságunkat le kell törleszteni. Megfogadjuk Önnek, Rákosi elvtárs, hogy tervelmaradásunkat Sztálin elvtárs születésnapjáig behozzuk és évi globális tervünket nemcsak teljesítjük, de túl is teljesítjük.

Fogadalmunk végrehajtásához a következőket ajánljuk fel a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulójára:

1./ Az 1951 évi globális termelési tervünket az év december 21.-re, Sztálin elvtárs születésnapjára maradéktalanul teljesítjük.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36.kiadás

1951. szeptember 25.

18 óra 50 perc

/A Ganz Vagon dolgozóinak levele....2.folyt./ SzN § Mk N1

2./ 1951 évi termelési tervünket december 31.-ig 10 millió forinttal túlteljesítjük.

3./ Fentiek teljesítése érdekében a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulójára, november 7.-re elkészítjük a VI.sz. szovjet motorvonatot, valamint a XII.sz. SR motorvonatot, összesen 25 millió forint értékben.

4./ Az exportterv eddigi teljesítésében mutatkozó elmaradás pótlása érdekében december 31.-ig a XVII.argentin és a VIII. és VIII. szovjet motorvonatot is átadásra kész állapotba hozzuk.

5./ Gépgyártásunk december 21.-re export célra egy darab Pelton turbinát terven felül elkészít.

6./ A Dunai Vasmű II.sz.szivattyutelepe első gépegységének üzembehelyezését december 31. helyett december 15.-re vállaljuk.

7./ Kohászatunk évi folyékonyacél termelését 710 tonnával túlteljesíti 819.000 forint értékben, továbbá évi szürkevas öntvény termelését 430 tonnával, 1.440.000 forint értékben.

8./ Készáru tervünk teljesítése érdekében üzemünk tervszerűségét az évi átlagos 68 százalékról 85 százalékra emeljük.

9./ A termelékenység növelésének érdekében kohászatunk acélöntödőjénél az eddigi 5.28 százalékos selejtet 4 százalékra, a szürkeöntödőjénél 8.73 százalékról 8 százalékra csökkentjük.

10./ Ez év negyedik negyedében, december 21.-ig egymillió forint értékű anyagot takarítunk meg, ezen belül a Gazda-mozgalom keretében 400.000 forint megtakarítást érünk el.

11./ A munkafegyelem megszilárdítása érdekében az igazolatlanul mulasztott munkanapok számát 20 százalékkal csökkentjük és a kiesési időket 10 százalékkal mérsékeljük.

12./ Termelésünk gazdaságosságának biztosítása érdekében - a kongresszusi határozatnak megfelelően - szovjet tapasztalatok alapján üzeminkben a tervezett december 31.-e helyett december 21.-ig megvalósítjuk az önelszámoló egységeket, valamint a szocialista termelés követelményeinek megfelelően, elavult gyártási technológiánkat motorgyártásunknál átalakítjuk.

Drága Rákosi elvtárs!

A népgazdasággal, a magyar néppel szemben fenálló tartozásunk kiegyenlítése nem könnyű feladat. De végre fogjuk hajtani. Biztosíték erre a vezetőségválasztás munkája során megerősödő pártszervezetünk, a kommunisták és pártonkívüliek összeforrása, a kommunisták példamutató helytállása. Megfogadjuk Rákosi elvtársnak, hogy a bókáért, a szocializmusért, az ötéves tervért becsülettel helytállunk felajánlásunk végrehajtásában.

Berta János, az Üzemi pártbizottság titkára, Kripácz Ferenc igazgató, Barónai Géza ÜB-titkár, Bisztricki Antal esztergályos sztahanovista, Balázs Sámuel gyalus-sztahanovista, Weisenau Ödön fogmarós sztahanovista, Forgó Sándor gépgyártási főosztályvezető, Held Gusztáv a tervfőosztály vezetője, Szőri János vagonosztály helyettes vezetője, Zilahy Károly kohászati főosztályvezető." /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37.kiadás

1951. szeptember 25.

21 óra 35 perc

Sosztakovics, a kiváló szovjet zeneszerző.

i M/M/Mk K 3 3

45. születésnapja alkalmából a magyar rádió ünnepi hangversenyt közvetít szeptember 26.-án, szerdán 22.30 órakor a Kossuth-adón. A műsor első részében Sosztakovics saját zongoraműveiből játszik/hangfelvétel/, a második részében pedig a "Dal az erdőről" című oratóriumát mutatja be a rádió. Közreműködik Székely Mihály, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjas kiváló művésze, Simándy József, a Budapesti Kórus, a Batthyány- és a Medve-utcai általános iskola úttörő-énekkara, a rádió ének- és zenekara, vezényel Somogyi László Kossuth-díjas karnagy. /MTI/

Ünnepi hangverseny a rádióban Bartók Béla halálának évfordulóján

i M/M/Mk K 3 3

A fasiszmus ellen megalkuvás nélkül harcoló kiváló magyar zeneszerző, Bartók Béla halálának hatodik évfordulóján, szeptember 26.-án, szerdán este 21 órakor ünnepi hangversenyt közvetít a rádió, a Kossuth-adó hullámhosszán. A műsorban Bartók három művét mutatják be, a "Két kép"-et, "Három magyar népdal"-t és a "Zene hurok, ütőhangszerekre és cselesztára" című alkotását. Közreműködik a rádiózenekar, Ferencsik János Kossuth-díjas karnagy vezényletével és Sándor Judit /ének/. /MTI/

Szovjet pedagógiai és tankönyvkiállítás nyílt meg

t Sr/Fd/Mk N1 3 3

A Szovjet Könyv Házában kedden este pedagógiai és tankönyvkiállítás nyílt meg. Darvas József közoktatásügyi miniszter ünnepi beszédében visszapillantást vetett közoktatásügyünk fejlődésére a felszabadulástól napjainkig és ismertette azt a hatalmas segítséget, amit az élenjáró szovjet pedagógia nyújtott a magyar közoktatásnak. Majd így folytatta:

- Ha elmondhatjuk, pedig elmondhatjuk, hogy az oktatásunk során tankönyveink javultak és állandóan javulnak, hogy mind a tárgyi anyag feldolgozása, közvetítése, mind a marxizmus-leninizmus világnézetének érvényesítése szempontjából jobbak, azt nagymértékben annak köszönhetjük, hogy megismertük a szovjet tankönyveket, hogy felhasználtuk az új tankönyvek megírásánál. Ha elmondhatjuk, hogy pedagógusaink jobban tanítanak, azt a szovjet pedagógia tanításának is köszönhetjük.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1951. szeptember 25.

21 óra 45 perc

/Szovjet pedagógiai és tankönyvkiállítás...1.folyt./ t sr/Fd/Mk Ni 3 3

- Ez a kiállítás meggyőzően mutatja a szovjet közoktatás hatalmas fejlettségét - azt, hogy az emberről való gondoskodás sztálini szelleme a nevelés, az oktatás területén is - micsoda hallatlan gazdagságot jelent. Ez a kiállítás hozzájárul ahhoz, hogy pedagógusaink - a közoktatás minden munkása előtt - még világosabb legyen a feladat: minél többet, az eddiginél még többet tanulni a szovjet pedagógiától - fejezte be Darvas József.

L.N.Saternyikova, a budapesti Egyetemi Orosz Intézet tanára mondott ezután beszédet.

- A kiállított tankönyvek nyomon követik a szovjet iskolák fokozatos fejlődését. Belőlük meggyőződhetünk arról, hogy a szovjet iskolákban a tanítás és a nevelés feladatai elválaszthatatlanok. Mutatja, hogyan nevelkedik a szovjet iskolásgyermek, milyen érzéseket, milyen gondolatokat fejleszt a szovjet iskola. Ezekben a könyvekben nem található meg a háborúra való uszítás, más népekkel szemben ellenséges érzés, embergyűlölet hirdetése, faji megkülönböztetés. De megtalálható a népek közötti barátság, a kizsákmányolásmentes élet felépítésének gondolata.

- A kiállítás legnagyobb értéke Sztálin elvtárs művei, aki nem csupán a szovjet ifjúság, hanem az egész haladó emberiség tanít ója. Ezek a művek adták meg azt az alapot, amelyen felépült a szovjet pedagógia. Ezek a művek segítettek a szovjet iskolákat ahhoz, hogy a világ első iskolái legyenek, - fejezte be beszédét.

A kiállítás megnyitását kulturműsor és filmvetítés követte.

/MTI/

Mit vásárolnak a békekölcsönhuzás nyertesei?

Ö Vld Hk/Vi/Mk Ni 3 3

Az ország minden részéből érkeznek a jelentések a dolgozók szép ünnepeiről, amikor munkások és parasztok, pedagógusok, tisztviselők kapják vissza a nép államától megsokszorozva kölcsönadott forintjaikat. Ráadásul a legnagyobb ajándékhöz - az új napról-napra szépülő Magyarországhoz.

Győr megye

Fodor László, a KIOSZ győri dolgozója egy évvel ezelőtt 1500 forint békekölcsön jegyzésével tett hitet öt éves béketervünk mellett. A kölcsön első sorsolásakor - tízezer forintot nyert. Fodor László sokat kapott már a tervtől. A többi között végre megvalósulhatott régi terve, amelyről 1937 óta álmodozott: egyetemre járhat, a budapesti közgazdasági egyetem gyönyörű, új épületében tanul. Egyetlen problémája, a tankönyvek vásárlása is megoldódott a nyereleményel s /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1951. szeptember 25.

21 óra 45 perc

/Mit vásárolnak....1.folyt./ ö V id H./Vi/Mk Ni 3 3

emellett jut sok minden egyébre is. Télikabátot kaptak a Fodor gyerekek, magának pedig motorkerékpárt vásárol. Ötezer forintért takarékbélyeget vesz, mert tudja, hogy addig is, amíg az összeget felhasználja, államának szolgálhat vele.

Vas megye

számos dolgozója értesült örömmel arról, hogy békéskölcson kötvényével kisebb-nagyobb összeget nyert. A nyerok között megtaláljuk a legkülönbözőbb társadalmi állásu dolgozókat. Ötvenezer forintot nyert Verő Mihály, a Körmendi Ládagyár tisztviselője, míg egy 25 ezer forintos nyeresémet Tóth Gyuláné, gősekarádi tanítónőnek és családjának hozott nagy örömet. Ötezer forintos nyeresémmel húzták ki a szombathelyi Járnyújtó Vállalat egyik ipari tanulója, Major József kötvényét.

Hajdu megye

A százezer forintos főnyeresémet egy hajdumegyei földműves, Varga János nyerte meg.

Eger

békéskölcson-nyertesek között különösen nagy volt az öröme Fülöp Annának, a Lakatosárugyár gép munkásának, aki 50 ezer forintot nyert. Fülöp Anna nyereséme felét takarékbélyébe teszi, hogy államunk gazdálkodjon vele, a másik részén pedig butort, rádiót, magának és szüleinek ruhaneműt vásárol. - Mi is jegyeztünk kölcsönt a régi világban - mondotta édesapja, - de azt soha nem kaptuk vissza. Mondom is a lányomnak, hogyha a nép állama kér tőle, bármikor, adjon, amennyit csak tud, mert nincs jobb befektetés, mint a saját hazánkknak kölcsönadni.

/MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREI

B 40. kiadás

1951. szeptember 25.

22 óra 25 perc

Időjárás-jelentés

2. Mk/Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 25.-én, kedden este 21 órakor:

Felhős, párás idő

Míg Franciaország és Németország időjárása átmenetileg esendesebb, szárazabb, addig az enyhébb levegő beáramlása Észak-Oldalszországba, a Kárpát-medencébe, Urajnába jobbra borult időt és sokféle esőt hoz. Ugyancsak esik az eső a brit szigeteken egy oda érkezett hűvösebb óceáni légtömeg hatására. Hazánkban kedden jobbra borult volt az ég, több helyen hullott kisebb eső, az estig beérkezett jelentések szerint 3 mm-nél nagyobb mennyiséget sehol sem mértek. A hőmérséklet a keleti megyékben emelkedett. Békéscsabán, Nyíregyházán 20, másutt általában 17-19 fokot észleltek, de a nyugati határ mentén nem haladta meg a 15 fokot a hőmérséklet.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 16 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Felhős, párás, reggel helyenként ködös idő. Több helyen eső. Mérsékelt keleti, délkelleti szél. A hőmérséklet délen és keleten emelkedik, nyugaton alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerda reggel 15, délben 19 fok körül. /MTI/

A Jogász Szövetség békegyűlése

t D/PL/Mk Ni 5 4

A budapesti jogászok kedden este békegyűlésre jöttek össze a Jogász Szövetség székházában. A békegyűlésen megjelent Molnár Erik igazságügy-miniszter, a Jogász Szövetség elnöke, Décsi Gyula, az igazságügy-miniszter első helyettese, Jankó Péter, a Legfelsőbb Bíróság másodelnöke, Kovács István, a Jogász Szövetség főtitkára, Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára is résztvett a gyűlésen D.N.Pritt, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének elnöke, a Béke Világtanács tagja.

A békegyűlést Marton Gáza egyetemi tanár nyitotta meg, majd D.N.Pritt ismertette előadásában az angol békemozgalom helyzetét. Hangsúlyozta, hogy az angol nép békét akar s a dolgozók széles tömegei, akik egyre jobban tudatára ébrednek annak, hogy a Labour Party jelenlegi irányítói félrevezették őket, egyre erőteljesebben követelik a békét, a szocializmus építését szolgáló politikát.

- A brit munkásosztály egyre jobban tudatára ébred a háborús veszélynek - mondotta D.N.Pritt a többi között. - A koreai háború hátról-hátré népszerűtlenebb lesz, az amerikai imperialistákat minden /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1951. szeptember 25.

22 óra 25 perc

/A Jogász Szövetség békegyűlése...folyt./ t D/PE/Mk Mi 5 4

nap jobban meggyűlölik. A létfenntartási költségek állandó emelkedése, az életszínvonal süllyedése, valamint az újrafelfegyverzési program és a vele együttjáró háborus légkör - mindezek együttes hatásának eredménye megsokszorozza az elégedetlenséget.

Beszéde befejező részében D.N.Pritt hangoztatta, a békeszerető brit ember reményteljesen és bizalommal tekint a Szovjetunió felé és a béke legfőbb biztosítékát abban az erőteljes békeharcban látja, amelyet a Szovjetunió és a népi demokráciák dolgozói folytatnak az imperialistákkal szemben.

D.N.Pritt nagy tapsal fogadott beszéde után Kovács István, a Jogász Szövetség főtitkára számolt be a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének szeptember elején Berlinben tartott ötödik kongresszusáról. Hangsúlyozta, hogy a berlini kongresszus, amelyen 31 ország 133 küldötte vett részt, arról tanuskodott, hogy a békemozgalom a jogászok között világszerte erősödik. A kongresszus jelentős mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a világ demokratikus jogászai még eredményesebb harcot folytassanak a békéért, s a faszizmus újjáélesztése ellen. A kongresszus határozatai - mondotta - bennünket, magyar jogászokat is megerősítenek abban az elhatározásunkban, hogy a magyar munkásosztály oldalán minden tudásunkat, erőnket és képességünket latba vessük országunk szocialista építéséért, a béketábor megerősítéséért.

Lakatos Imre, a kecskeméti megyei bíróság elnöke, aki szintén tagja volt a kongresszuson résztvevő magyar küldöttségnek, a kongresszuson elhangzott fontosabb beszánolókat ismertette, elsősorban Zeidinyikov híres szovjet nemzetközi jogásznak és Csen Csun Jü-nek a kínai jogász küldöttség vezetőjének előadásait. Hunyadi Béla igazságügyminiszteri ümi főelőadó arról számolt be, hogyan szervezték demokratikus alapokon újjá a Német Demokratikus Köztársaság igazságügyi szervezetét.

A békegyűlés résztvevői végül egyhangú lelkesedéssel határozati javaslatot fogadtak el, a határozat hangsúlyozza, hogy minden demokratikus magyar jogász becsülettel akarja teljesíteni kötelességét a béke, a demokrácia, a haladás és a szabadság szent ügyének szolgálatában. - A magyar jogászok követelik az öt nagy hatalom békegyezményét - mondja a többi között a határozat - amely egyedül biztosítja a békét. Tiltakoznak Nyugat-Németország és Japán újrafelfegyverzése és az imperialisták háborus terveinek a szolgálatába állítása ellen. Felhívják a figyelmet a Tito-bandának a nemzetközi jogot sárbatipró, agresszív magatartására. A magyar jogászok ünnepélyesen kijelentik, hogy nem kimélik erejüket akkor, amikor az imperialista háborus bűnösök leleplezéséről, a jognak a béke szolgálatába állításáról és a béke védelméről van szó. /MTI/

vége. V